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Budapest, .jan 30.
A hatalmak közt folyó tárgyalások, hogy a 

portával megindítandó negécziáeziók mily módoza­
tok mellett és alakban folyjanak, egy párisi hir 

szerint már közel állanak a befejezéshez s alapos ok 
Tan annak föltevésére, hogy a hatalmak megegyezésre 
fognak jutni, r, modalitásokhoz tartoznak, a melyek 
első sorban azokat az utasításokat illetik, melyeket 
az egyes kabinetek konstantinápolyi nagyköveteik­
nek adni fognak. Hatzfeld és Goeschen 
Konstantinápolyba érkezése előtt a portával semmi 
esetre sem kezdődnek meg a tárgyalások.

Görögországra, mint már említettük, esak 
akkor kerülhet a sor, ha a portával folyt tárgya­
lások kielégítő eredményre vezettek. S ha már — 
a portának minden előzékenysége melleit is — 
ezek a tárgyalások sem igen kecsegtetnek nagy 
sikerrel, annál kevesebb a kilátás arra. hogy Gö­
rögország az igy megállapított határvonalat elfo­
gadja. A g ö r ö g kormánykörökben uralkodó 
nézeteket a „Pol. Corr.“ beavatott levelezője a kö­
vetkezőkben vázolja: ,

A választott bíróság meghaladt álláspont. At­
hénben nem siratják és elismeréssel vannak Kit­
in un, iurosz iránt, ki a javaslatot visszautasította. 
Most. Barthélemy három jegyzékének közzététele 
után. csodálni is lehet, hogy mikép lehetett re­
mélni, hogy Kumundurosz egy ilyen jegyzék foly­
tán mindjárt le fog mondani Görögországnak az 
európai koníerenezia által megítélt s az augusz­
tus 25-iki együttes jegyzék által rnegei ősitett 
-jogeziméröl," csak azért, hogy bizonytalan 1..-me­
nyekkel kecsegtesse magát. Sőt bátran állithúiui, 
hogy épen ez a bárom jegyzék ösztökélte föl Gö­
rögország nagyralátásáf és makacsságát. Hiszen ez 
okiratok hivatalosan beismerik, hogy Görögország 
a maga politikájával egész Európát terrorizálja. 
Athénben legfölebb csak azon álmélkodtak. hogy 
Európa milyen állhatatlan s hogy mily könnyen tudja 
megsemmisíteni saját határozatait. Nem kevéssé 
kellemetlenül hat a görög irányadó körökre a görög 
kérdés legújabb fázisa, hogy t. i. a nagyhatalmak 
elfogadják kiindulási pontul a porta jan. 14-diki 
jegyzékét, s haragusznak különösen azért, hogy a 
porta szinte vezérszerepet látszik játszani az euró­
pai hatalmak közt. Kétségtelen már most. hogy 
Görögország a portával való akár közvetlen, akár 
közvetett tárgyalásokat vissza fogja utasítani. mert 
már maga a .tárgyalás“ szó is kérdésessé tenné 
azt a ..jogezimet“, melyet Görögország magának 
arrogál. Kumundurosz válasza a hatalmak leendő 
ajánlatára nem lesz és nem is lehet más, mint 
az. hogy rögtön behívja a 32,000 főnyi (!) tarta­
lékot.“ Hát hiszen majd gondolkozik még addig 
Kumundurosz ur is.

Karagyorgyevics Péter nevét az utób­
bi napokban sokszorosan kapcsolatba hozták a 
szerbiai radikálisok s nevezetesen Risztics és tár­
sai áskálódásaival. Karagyorgyevics Péter herczeg 
most jónak látja kinyilatkoztatni a lapokban, hogy 
.sem ő, sem valamely meghatalmazottja nem áll 
összeköttetésben azokkal az izgatásokkal, melyek­
ről most Szerbiában beszélnek, s hogy ennélfogva 
mindaz, a mit róla mondanak, rosszul számított 
hazugság és otromba rágalom“. A

el Bécset, s 
Boszniában.

teszi, hogy hónapok óta nem hagyta 
hogy igy sem Magyarországon, sem 
sem Szerbiában nem járhatott.

Az angoloknak Laingsek (Trans­
vaal mellett) szenvedett vereségéről újabban a kö­
vetkező részletek érkeznek: Colley 870 főnyi 
gyalogsággal, 170 emberre menő lovassággal és hat 
ágyúval vonult ki. A főtámadást az 58 ezred őt szá­
zada intézte az ellenség balszárnya ellen ; rohamá­
ban a lovasság s a tüzérség támogatta. Az ötven- 
nyolczasokat a hegység merev nyergén feltartóz­
tató a boérek s egy csaknem sikerült merész tá­
madás után. melyben Dean ezredes, va­
lamint az összes t ö r z s- é s lo­
va s t i s z t e k megölettek, a hegységről 
leszorító. A lovasok oldaltámadásra vállalkoztak, 
de a heves tüzelés elriasztotta őket. — Egy má­
sik jelentés igy hangzik: A boerok rendkívüli bá­
torsággal küzdöttek a tegnapi csatában; zsák­
mányul ejtették az 58. ezred lobogóját s meg­
ölték mindakét zászlós-tisztet. De az ezred 
egy szurony támad ás által visszahódította 
lót. Szemtanuk azt bizonyítják, hogy 
embertelenül bánnak a sebesültekkel, 
vonalak közelében negyven boér esett el: to­
vábbi veszteségük nem ismeretes. Az angol 
gránátos lövegek a rossz helyzet következtében 
nem működhettek. — A ,.Times“ levelezője 
azt hiszi, bogy a tegnapi csata nem volt az 
angolok veresége, mert azok csak a boérek posi- 
czióit nem bírták elfoglalni; ha az 58. ezredet 
még ezer ember támogatta volna, elfoglalhat­
ták volna a pozicziúkat meg a hegységet 
is. Csakhogy ebben a különös kritikában még 
az itteni katonai körök sem osztoznak s csu­
pán a sikertelenség mentségéül tekintik. — Ter­
mészetes, hogy az angol lapok egytől-egyig azt 
hajtják, hogy Angliának meg kell boszulnia a zász­
laján esett gyalázatot s meg kell tartania Trans- 
vaalt. Csak a „Pall Mall Gazetta" von párhuzamot 
a francziák mexikói expedieziója s Transvaal anne-

a zasz- 
a boerok 
Az angol

hogy b. B e d e k o r i c. h Kálmán horvátügyi 
miniszterhez interpellacziót szándékozik intézni 
azon királyi leirat szövegezése tárgyában, mely 
legutóbb a zágrábi tartománygyüléshez 
intéz tetett, melyben az 1867. XII. és 1868. XXX. 
t.-czikkel s általában a magyar állami s közjoggal 
ellenkező s Magyarországra nézve sérelmes kifeje­
zések fordulnak elő. Az értekezlet egyhangúlag 
helyesli az interpelláczió megtételét. Ezzel az érte­
kezlet 12 órakor véget ért.

Horvátországnak a közös országgyű­
lésen kópviseltetése tárgyában kiküldött orszá­
gos küldöttségek ma délután hat óra­
kor Haynald Lajos bibomok-érsek 
elnöklete alatt együttes ülést tartottak, melyen 
a két fél közt a megegyezés létrejött. Az 
ülés folyama a következő volt: Fáik Miksa előadó 
a kiküldött albizottságok részéről jelentést tett az 
albizottságok tárgyalásának eredménytelenségéről. 
Ezután a kormány részéről Tisza Kálmán mi­
niszterelnök kijelenté, hogy a két kormány között 
időközben létrejött a közös megegyezés, melynek ér­
telmében a magyar bizottság a horvát képviselők szá­
mát a képviselőházban az eddigi 34 helyett 40-re, 
a főrendiházban pedig az eddigi 2-őt 3-ra emelné; 
ellenben a horvát bizottság lemond arról, hogy 
a főrendiházban tagjainak száma 2-ről 4-re, 
a delegáezióban pedig az eddigi 4-ről 5-re 
emeltessék . miután P e j a c. s e v i c h László 
gr. horvát bán kijelenté, hogy ezen ajánlat­
hoz az országos kormány nevében hozzájárul, 
az országos bizottság egyhangúlag 
elfogadta az egyezséget, egyszersmind a 
két bizottság előadói Fáik Miksa és M i s k a t o- 
v i e h megbízottak az egyezmény fortnulázásá- 
val és az erről szóló törvényjavaslat szerkesztésével.

Az ülésen a kormány részéről Tisza Kál­
mán miniszterelnök, Pejacsevieb László gr. 
horvát bán, Bedekovich Kálmán horvát miniszter 
voltak jelen.

Mint az „Orsz. Ért.“ értesül. Fáik Miksa 
é< Miskatovieh előadók az egyezményről szóló 
törvén' ■ - nt szerkesztésével héttőn fognak elké­
szülő ■ redden tartandó ülésben már hitelesí­
tés ke) ülhet.

hektoliterrel, tehát az előadó ur hamis adatokat idézett. (Úgy 
van! balfelől.)

Vau e,lőttem erre vonatkozólag még egy más ékeseb­
ben szóló adat. Volt Magyarországon 1876-ban 168 sörfőzde, 
1879. deezember végén" 140, tehát itt ismét 24 gyár volt 
kénytelen beszüntetni munkáját kelendőség hiánya miatt.

Ezen egy példa után méltóztassék következtetni a töb­
biekre s igy ezzel a t. előadó ur által előadott többi közgaz­
dasági és pénzügyi adatokkal teljesen leszámoltam.

Ezzel szemben kötelességem kijelenteni, hogy 
én adataimat (a sörtermelésnek és nem a gyárak­
nak, 1877 és 1879 közötti csekély emelkedéséről) 
a pénzügyminisztériumból kaptam és 
szólnak az adó alá vont mennyiségekről. Ezt hi­
telesebb forrásnak tartom, mint a hírlapi kimuta­
tást, bármikor rendelkezésedre bocsá­
tom és állításaimat feltétlenül fen- 
t ártom. Hived:

Hegedűs Sándor.

xiója között.

herezeg hozzá

Budapest, jan. 30.
Az országgyűlési függetlenségi 

k ö r ma d. e. 11 órakor Mocsáry Lajos elnöklete 
alatt értekezletet tartván, mindenekelőtt tárgyalta­
tott, a képviselőház igazságügyi bizottságának U n- 
ger Alajos indítványára adott jelentése, melyben 
az indítványt elvettetni s a csődkónyszeregyezséget 
a nemkereskedőkre ki nem terjesztetni javasolja. 
Az értekezlet e kérdést nyílt kérdésnek tekinti s 
benne határozatot nem hoz.

Ezután fölvétetett Szeged város közönsé­
gének s ez ellenében a szegedi választók egy ré­
szének kérvénye a választó kerületeknek Szegeden 
uj beosztása iránt. Az értekezlet, Mad arász Jó­
zsef, H e 1 f y Ignáez, Eötvös Károly és M o- 
c s á r y Lajos felszólalása után kimondja, hogy 
Szeged város törvényhatóságának kérvényét nem 
pártolja, ha azonban a választókerületek uj beosz­
tása iránt törvényjavaslat adatnék be : Szeged ré­
szére három választókerületet javasol felállittatni.

Ezután a csengeri és sátoralja­
újhelyi választókerületekre vonatkozó némely 
intézkedés után Madarász József bejelenti,

Az olasz hadsereget szintén ücbatius-féle 
a'-zel-biunzágyukkal látják el. s mint egy szaklap 
jelenti, az aczélbronzutánzat az olaszoknak megle­
pően jól sikerült. Egyelőre ugyan csakis 7 centi­
meter űrméretű hegyi ágyukat készíttet az olasz 
kormány, de ha az aczólbrónz készítésben nagyobb 
tökélyre viszik, az egész hadsereget, ilyen ágyuk­
kal látják el. Az aczélbronz készítés titkának az 
olasz kormány tudvalevőleg három év előtt két tü­
zér fegyvertárbeli napdijas árulása folytán jutott 
birtokába, kiket az olasz katonai attache vesztege­
tett meg.

A horvát tartómánygyülés legköze­
lebbi ülését, mint az Ágra mer Zeitung jelenti, 
f. hó 3-án csütörtökön fogja tartani.

H e 1 f y Ignáez képviselő urna k.
Tisztelt barátom ! Tegnapi beszédedet nem 

jól haliam és igy ma némi megütközéssel olvastam 
beszéded következő passzusát:

A t. előadó nr az előadó székből, az előadói tekiutély- 
lyel felolvasott tegnap elöltünk statisztikai adatokat, melyek­
kel számszerint bebizonyította, hogy a sörkivitel az utóbbi 
években mennyire fokozódott Magyarországon s igy a mi 
állításaink mint halomra dőlnek. Érre én más választ nem 
adhatok a t. előadó urnák, mintha felolvasom itt a „Statistik 
der Bierbrauerei“ hivatalos adatait, melyek 1881. elején je­
lentek meg s a mely adatok 1875-től 1879-ig terjednek. 
Ebből azt látom, hogy 1874-ben termeltetett 764.511 hekto­
liter sör, 1875-ben 579.069, 1876-ban 555,000. 1877-ben 
437,000, 187*-ban 508,000, 1879-ben 473,000 s igy ezen rö­
vid évek alatt a sör-gyártás Magyarországon siilyedeit 123,552

London, január 26.
(Saját levelezőnktől.)

A tegnap négy órakor megkezdődött 
parliament! illés, csak ma délutáni két órakor 
érte végét. A honatyák tehát egyhuzamban h u- 
szónkét óráig üléseztek. — Nem kell azon­
ban képzelni, hogy az emberi erőt túlhaladó mun­
kának mindegyik képviselő alája (veté magát. Na­
gyon kevesen maradtak kezdettől végig; legtöbb- 
nyire haza szállingóztak, s pár órányi alvás után 
friss erővel állottak ki a csatatérre : a dolog ak­
ként lóvén rendezve, hogy a házban mindig meg­
legyen a szükséges quorum. Hanem szánandó 
volt, az elnök helyzete, ki tizenegy hosszú óráig 
maradt a kinpadon — a másik tizenegy órára 
az alelnök foglalá el helyét — számtalanszor 
rendre utasítván a tisztelt tagokat. Egyszer 
azon kínos helyzetben is volt. hogy egyik túlságo­
san rokonezátlankodó tisztelt tagnak (Biggarnak) 
kitegye a szűrét, midőn a többség beleegyezésével, 
a parliament! illemet élesen sértő képviselőt ez ülés 
befejeztéig a házból kitiltotta. Biggar ur a ques- 
tor (Sergeant at arms) által a házból ki kisértetvén, 
csakhamar a karzaton foglalt helyet, s onnan hon­
fitársait további kitartásra buzdította. Legméltóbbak 
szánalmunkra a szegény gyorsírók s reporterek. 
kiknek annyi üres beszédet kelle végig hallgatniok. 
Avval boszulták meg magokat, hogy a beszédeknek 
csak csekély részét jegyezték, s a hírlapok ezen 
jegyzeteknek is csak kivonatát, közlik, mert a mily 
terjedelmes a Times, öt annyi sem volna elég a 
huszonkét óráig folyó szóáradat közlésére.

És a végtelen üres szalmaeséplésnek is csak 
az lett az eredménye, hogy Gladstone indítványa : 
miszerint „tekintve a kényszerbill égető sürgős 
voltát, más tárgy mindaddig fel ne vétessék, mig 
ezen bili keresztül nem vitetett, a ház többsége 
által elfogadtatott. Tellát még mindég csak kezde­
tén állunk azon tárgy megvitatásának, a mely vé­
gett a parliament a szokottnál elébb összehivatott, 
s igy csak most jön még a hadd-el-hadd, mert az ir 
képviselők nem tágítanak. Nyíltan igy szólnak : kelle­
metlenné, kiá'lhatatlanná teszsziik magunkat,lássátok 
hogy nem férünk meg egymással, veletek. Dobjatok ki 
innen, annál — jobb; de engedjétek meg, hogy 
mi saját parliamentiinkban ülhessünk össze, s ma­
gunk közt intézzük el hazánk ügyeit.“ Persze, 
hogy az angol elválásról, külön parlamentről hal­
lani sem akar. Szidják tehát a szegény ir képvise­
lőket, kerékkötőknek, barrieadeuröknek csúfolják. 
Ámde a magyar ember tolla megakad e szidalmak 
leírásában. Gondoljuk csak meg, mi lett volna, 
hogy ha hazánkfiai a hatvanas években Schmer­
ling csalogatásainak engedve, a Reiehsrathba be­
mennek. Miként viselték volna ott magokat a ma­
gyar képviselők?

A példátlan fagy, mely egy hétnél tovább 
tartott, végtére meglágyult. Az utolsó két napon 
előbbi mizériánkhoz még viz és világítás nélkül is 
maradtunk, a csövek befagyása következtében.

Számtalan házban a csövek megrepedtek, s igy 
ivó vizünk ugyan nem volt. de a piszkos folyadék 
elárasztotta a házat, és elpocsékolta bútorunkat. A 
lefolyt bét alatt az elhaltak számaránya 20‘)„-kal 
növekedett. S mégis vannak s pedig nagy szám­
mal, a kik sajnálják a hó elolvadását. Hogy kik 
legyenek azok a kőszívű emberek ? Hát a korcso­
lyáz uríiak s kisasszonyok s azon urak, kik sebté­
ben szánkókat, szereztek, s tegnapelőtt már szánka 
elub-ot is alakítottak. Már ez a mulatság csak­
ugyan vízzé lett. D.

VIDÉK.

* Zala-Szent Groíhról a következő különös sorokat 
vettük : ,.A zala szent gróthi választókerületben az idei vá­
lasztásoknál is a függetlenségi elvek fognak 
győzedelmeskedni. Bessenyei Ernő eddigi képvise­
lőnk részére, ki nugát a mérsékelt ellenzék 
hívének vallja, a siker biztos. Tisztelettel stb. Ormai 
néptanító.“ E furcsa sorok feljogositnak minket arra a felte­
vésre, hogy a zalaszentgróthi kerületben is az úgynevezett 
mérsékelt ellenzéki párt „független,“ „függetlenségi“ s eayéb 
ily szavak hangoztatásával elámitja Magyarország füg­
getlenségéért lelkesülő népét. A t. néptanító ur tudhatná azt. 
hogy az úgynevezett mérsékelt ellenzék a függetlenségi el­
veknek ép oly ellensége, mint a kormánypárt. Ha mérsékelt 
ellenzéki jelölt függetlenségi elvekről beszél, azt csak nép- 
ámitásbói teszi. Az ily jelölttől követeljék meg a választók, 
hogy nyilatkozzék határozottan, a független Magyarország­
nak vagy pedig a közösügyes 1867. XII. tezikknek barátja-e.

* Szentesen folyó hó 27-én városi közgyűlés tartatott. 
A számoukérő szék jelentése szerint a városi" közigazgatás 
minden ágazatánál kellő szorgalmat fejtettek ki a mtilt é\ 
ben a városi tisztviselők. Egyes hivataloknál a urnnkaeivoek 
szaporításának látja szükségét a számonkirő szék. Ilyen 
hivatalok a főkapitányság és közpénztár, hol a jelenlegi sze­
mélyzet kelés a teendők gyors és pontos végzésére. A s, - 
monkérö szék tagjai Balogh János polgármester el».3:1 e 
alatt: Kiss Zsigtnond, Temesváry Antal. Dósa Béla ktf i - 
lök kiküldettek véleméuyes javaslatot lenni arra nézve 
nevezett hivatalok halmozott, teendői mi képen lenn»» k 
administrativ érdekeinek megfelelőképen megosztan i..;:, U- 
határozta egyszersmind a közgyűlés, hogy a polgárni^sler .üi 
jelentése kinyomatfassék és »“képviselő-testület tagjai között 
kioszt assék.

* Somogymegye tahi kerületéből. Köt lséről ,„sz- 
sziik, s minden megjegyzés nélkül adjuk a következő soro­
kat : „F. hó 26-án népes értekezletet tartott a mbi U; illeti 
48-as halpárt Knzay Gyula ügyvéd elnöklete alatt. Az ér­
tekezlet f s o n <1 o r János kaposvári ügyvéd hívására jött 
iissze a ezélből. hogy Miklós István lemond..-» utáni teen­
dőkről tanácskozzék. Azt a reményt, a mivel a kormánypárt 
(habarék itt — hál' isten — nines 1) magát biztatta, hogy 
t. i. e kerületben Miklós István bukásával a. balpárt össze 
lett törve — a tegnapi értekezlet megsemmisítette. Mert a 
kerület községei nagy számmal küldték el képviselőiket az 
értekezletre (körülbelül 250— 260 választó volt jelen), kik 
egyrészt a legnagyobb sajnálattal vették tudomásul Miklós 
esetét, másrészt egyhangúlag elhatározták, hogy Miklós 
Istvánt képviselőjelöltül újra fel léptetik 
és lehetőleg egyhangúlag választják meg képviselőnek 
Miklós István épen Köttsén volt az értekezlet alkalmával és 
közkívánatra megjelent a teremben, hol lelkes ováeziókkal 
fogadták. L e p e n y e János és Sei. ö k György ldrát iigves 
és szívből jövő beszédben kérték fel Miklóst a jelöltség e!ta­
gadására : megmondták azt is, hogy ők el vannak készülve 
arra is, hogy Miklós István nem fogja őket képviselni. M i l- 
los István szólott — mint szokott — lelkesen, feltárván 
őszintén szomorú helyzetet, és ebben egyedüli vigaszául vá­
lasztói bizalmát állitván, a jelöltséget elfogadta. — 
Végül a határozat — a fentebbi értelemben — meghozatván, 
az értekezlet véget ért. — Miklósnak tel lépt.-lései sokan az 
uzsorások elleni tüntetésnek veszik.“

* Csongrádiéi Írják nekünk jan. 29-ről: Ma tartják 
az összes szakbizottságok ülésüket Csongrádmegye székhelyén 
Szegváron. Kíváncsian várjuk ismét a törvényhatósági.!d/.,tt 
sági tagok beosztását, minthogy nálunk megtörtént az. és 
ismét meg fog történni, hogy" a tanító a lótenyésztő illetve 
lónemesitő bizottságba, az ispán az oktatási bizott.-áub.i. a 
földműves a közegészségi bizottságba, az orvos a s epés zni 
építészeti bizottságba stb. mint szakférfiak válaszd,»’uak la-, 
illetőleg hozatnak javaslatba, mely osztán igy is marad. Ha 
i • az illető intéző körök nem értenek hozzá, legalább kei-
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(Folytatás.)

Most már Espérance is elcsüggedt. Ta án 
szivében igazat is adott Martininak. Hallgatott 
volna, ha Thérése ismét esdeklő pillantást nem 
vet rá.

— Becsületed forog szóban ? — monda! — 
Azt senki sem lesz elég merész kétségbe vonni. 
A háborúban vitézül harczoltál. — Ki merne 
vádolni ?

— Ki? Mindenki!
— Ugyan!
_ De hát felelj neki. anyám, te. Mit mon­

dottál nekem százszor is? Mire oktattál gyermek­
koromtól fogva ?

Thérése hallgatott. Martial folytata:
_ a7. erkölcs tehát a körülmények 

változik? S a mi tegnap igaz volt, az ma 
jo-az. Te azt mondtad nekem, anyam. 
tfnak soha sincs jogában előbbi 
zódni, hogy kiket "1
Azt mondtad., hogy — A beesü|et (|rá»a
föl a

szerint 
már nem 

hogy a fér- 
tettei mögé hu- 

,.,e azt, a mit tennie kell. 
a múlt becsülete nem ment 

jelen becsülete alól! A becsület 
v mely ekenyved, ha nem gondozzuk, s melyet 

Pfhn saiát vérünkkel kell megöntözni 
neba mindennek. Thérése némán, megsem-

• -11 ült ott Fia saját szavait olvasa ferjere.
KÍSwíéww « »rt- - —«w-y-

Ki '"tiiLSimbrT belépett. Ki f"g gjémi ? ő !
F,Tnem a apajé. az elárult, kijitsaett 
„V - „ nem ojmlolkozott többé - aragy ír| I Ikomate ” gyötrelmek poklában? Csak

mében egyi™- kiváló ember all előtte.
Odarohant terjehez:
— Martial párbajt vív .
— Tudom. ,

Tudod ... és nem reszketsz.I l én fiam férfi. Tudja, mit cselekszik. 
_ d? e párbajnak nem szabad megtörtén 

Lie Egyedül neked van Martial ^telegen o 
tekintélyed. Akadályozd meg ezt a párbajt.

Pierre egyikről a másikra nezett.
— Párbajt vívsz ? kérdé fiától.

és el-

— Igen.
— El van határozva.
— Nyilvánosan hívtam ki Hauptmont her- 

ezeget.
Pierre elhalványult. Ugyanazon a. látszólag 

nyugodt hangon folytató:
— Valóban nem is látom, 

hetne ezen másítani. Minthogy a 
aosan történt, hát . . . vívj meg, kedves gyer­
mekem.

Thérése fölzokogott. Pierre arczára fakó sá­
padtság borult. Látni lehetett szenvedését.

— Ne sírj, szegény Thérósem. Hiszen mi 
nevetünk ilyennek. Mindig szabadságára hagytuk, 
hogy lelke sugallatát kövesse. Ez a sugallat ma a 
küzdőtérrre viszi. Nem tehetünk ellene semmit.

Önuralma, minden erőfeszítése mellett is, vé­
gét érte. Odarohant, fiához s lázasan megragadva 
kezeit, mondó:

— Aztán jól védd magad ! Ha baj érne, tudod, 
hogy túl nem élnélek! Neon csak szivemnek, de 
t-lmómnek is gyermeke vagy. Tökéletes embert 
iparkodtam belőled nevelni. Az volt reményem, 
hogy egész éltemet hagyhatom rád örökül. Es 
aztán — úgy szeretlek ! Hiszen egyetlenünk 
vagy . . .

Volt annyi ereje, hogy fékezze magát. Meg­
tört hangon tévé hozzá:

— Vessük végét. Ha igy folytatom, még 
sírni találnék. Pedig neked szükséged van minden 
erődre. Nem akarok sírni.

Mosolyogni iparkodott.
— Férfiak vagyunk. Csak nem ijedünk meg 

az első csapástól.
Észrevette, hogy Martial tekintete szünetle­

nül Espóranceon csüng. Gondolta, hogy a leány 
jelenléte mily fájdalmas lehet fiára nézve. Intett 
Espórancenak. Éz. megérté, s odlarnenve Martialhoz 
homlokon osókolá:

— Akármit gondoltál is felőlem, szívvel és 
lélekkel örökre a tied vagyok.

S zokogását, visszafojtva, távozott, öli. nagyon 
drága volt az áldozat! Nem csupán saját könnyei­
vel,0 de a másokéval is kellett megfizetnie atyja 
becsületéért.

Thérése lesújtva, félholtan maradt ott. A fáj­
dalom ha bizonyos fokot ért el. előli az értelmet. 
Gondolatai szünetlenül e rettenetes párbaj körül 
forogtak. E pillanatban lépett be Jean de Born az
p/,redes»eL^et megpjjjaötVa zavarban látszottak lenni. 

Jean odament Pierrehez s halkan monda :

meglá-

— Szíveskedjék elvezetni nejét. Értekezni 
szeretnénk Martiallal.

— Ne leljenek semmitől. Ennyiről nem 
fogja meghallani; és különben, úgy is tudja, hogy 
miért jöttek önök.

S a boldogtalan valóban tudta is. Tudta is, 
hogy inikóp le- i |,0gj ez a két ember az ő fiának párbaj segéde, 
kiíiivás nyilvá- í xein kérdezősködött tőlük — mit is mondhattak 

volna neki ?
Az ezredes és Martial a lépcső mellett be­

szélgettek. Pierre félrevoná Jeánt.
— Mi újság ?
— Most kaptam meg a Montéi ezredes név­

jegyét.
- Ah!
— A dolog nem volna fontos, ha nem lett 

volna mellette egy másik névjegy is: a bayonnei 
Kör elnökkéé, Ramier űré.

Ezek az urak nyilván a herezeg segédei. 
De hogyan tudja a herczeg, hogy a Martial 
segédje ?

— Mert megmondtam neki, mikor 
fogattam.

— Igaz.
— Montéi ezredes és Ramier ur találkozás­

ra kérnek föl, ha lehet még mára. Mielőtt tehát, 
elmennék hozzájok, beszélnem kell Martiallal. Mor- 
nier ezredes szintén úgy vélekedik. Vegye tekin­
tetbe, hogy Martial a sértő fél. Szükséges tehát, 
hogy el legyünk készülve mindenre.

— Igaza van. Szíveskedjenek bemenni szo­
bámba. Martial, vezesd be az urakat. Beszélni kí­
vánnak veled.

— Megyek, apám.
Kimentek. Pierre és Thérése egyedül ma­

radtak — emez egyre ijesztő mozdulatlanságban.
Pierre odament nejéhez s uiegölelé. Thérése 

lehajtó fejét arra a nemes szívre , sirva 
fakad.

— Szegény gyermekem te. suttogó Pierre 
atyai jósággal.

A nő könnyei zokogásra váltak. Nehány nap 
óta annyi megpróbáltatást szenvedeti, hogy most 
vógkóp meg volt semmisülve.

— Igen, igen, te szenvedsz, folytató Pierre. 
Értem aggságodat. Hiszen osztozom benne én is. 
Rettenetes csak elgondolni is, hogy a gyermek, a 
melynek életet adunk, halálos veszedelembe siet! 
De mégis erősebbnek gondoltalak. Meglep ez a 
levertség, a melyben látlak. Hiszen nagyobb veszé­
lyek is fenyegették már Martialt, s te nem remeg­
tél igy. De rosszul is teszem, hogy halálos vesze­

delemről szólok. A párbaj nagyobbára nem olyan 
rettenetes valami.

Thérése csak hallgatott. Pierre meg akarta 
nyugtatni. Okokat fürkészett.

— Gondolj meg egyet, kedvesem, folytató. — 
Az isten mindig igazságos, v, csak azokat, bünteti 
meg, a kik büntetésre méltók. Én nem hiszek abban 
a beteges felfogásban, hogy az igazak üldöztetnek. 
Erős meggyőződésem, hogy a jó és a rósz egy iránt 
megkapja e világon jutalmát vagy fenyítékét. Nézz 
hát végig életeden: semmi sincs benne, a mivel 
magadat, vádolhatnád.

Hogy fájtak ezek a szavak!
— Mert a megpróbáltatás perczeiben jó, ha 

visszapillantunk és Ítéletet tartunk magunk fölött. 
Légy büszke magadra. Én, életednek osztosa, kö­
szöntelek. mint a legjobb, legbecsületesebb asz- 
szonyt. Életünk máskép is fordulhatott volna. So­
kat gondolkoztam ón ezen. lásd. Mikor nőül vette­
lek, gyermek voltál még; ón már férfi voltam. 
Nem volt lehetetlen, hogy ne szeress. Olyan ke­
véssé is hasonlítok én egy csábitóhoz! Lehettél 
volna kaezór, szeszélyes! Rosszul neveltek — hi­
szen anyád régen meghalt. És te mégis sze­
rettél . . .

— Oh, mint szerette volna elnémítani ezt a 
kegyetlen dicsérést! Rémületét most az undor is 
öregbitó. Meglopta ennek az embernek még be­
csületét is.

— De még többet is tettél, folytató Pierre. 
Voltak fájdalmas pillanataim, csfiggeteg perczeim. 
Te segítettél azokat elviselnem. Gyámolítottái erős­
ségeddel, szendesógeddel. Emlékszel-e arra a szomorú 
utazásra, melyet Syriában tettünk. Ismeretlen 
betegség vert le lábamról. Egy sátor alatt feküd­
tem, a sivatag szóién, elhagyottan, mint a rósz 
kutya. Ragályos betegségem volt — úgy mondták. 
Te gondoztál, ápoltál híven. Láthatod, hogy bol­
dogságodat semmi sem törheti össze. Mert ne félj 
az égtől: adósod az neked!

Thérése föllázadt. Már-már mindent meg akart 
vallani, midőn — Martial belépett. Pierre folyvást 
nyugodt iparkodott maradni.

— Mondd hát anyádnak, hogy jól fogod ma­
gadat védeni. Még"azt képzeli, hogy megöleted 
magad! Ha ellenfeled ügyes vivő is, te sem vagy 
valami ügyetlen.

Pierre mosolygott. Martial megölelő anyját, 
azután atyját, kit kihívott magával a tomáczra. 
Thérése visszaroskadt a divánra. Hangosan mondá, 
mint a ki révedezik:

Nem. Lehetetlen. Annak a párbajnak 
nem szabad megtörténni . . . Lehetetlen!

Martial lement a lépcsőn, s eltávozott. Atyja 
szemével kiséré. Nehány kocsirobogás hallatszott. 
Pierre visszatért nejéhez.

Thérése elfehóredve fölállott.
— Miféle kocsi az ?
— Thérése . . .
— Martial ment el rajta, ng-v-e ? . . V ívni

megy ?
— Dehogy. A párbaj spanyol területen lesz 

Bayonneban fog; meghálni segédeivel. Jobb i- 
mintha itthon maradna.

Nagy ég ! A lehetetlen nem volt lehetetlen ' 
Az anya gondolatai messze kalandoztak. 

Iszonyatos jelenetet látott. («vön vörij verőién vés 
tájat. Hat ember érkezett oda.* Négyöjök halkan 
beszélgetett^egymással. Azután a másik kettő leve­
tette a felső ruháját. Kezükbe adtak egy-e0")' kar­
dot. Valaki háromig olvasott ... Az aczélo’k ösz- 
szecsaptak. Borzalom ! Az apa és a fiú ölni készül­
tek egymást ...

Thérése rárohant férjére.
— Akadályozd meg ezt az átkozott pár­

bajt ; . . . Mentsd meg fiamat! mentsd me» t 
mentsd meg! . . . ° "

Pierre elrémült. Karjaiba szorító nejét, ho»v 
csillapítsa. c-

- Hiszen mondtam már, hogy védelmezni 
fogja magat, ... Ne félj!

- S ha védelmezi is magát; . . . Nem en­
gedhetek meg ily szentségtörést. Az a párbaj bűn 
ístentelensóg, karhozat! ... F .1 n,

— De hát miért?
- Most risszautasitom »sokat a hasút diosé-

toSíia ' S86rtil! MmMÍJ.

— Ez az asszony megőrült!
— Azt hiszed, őrült vagyok? A leonvunmnil- 

tabb teremtes vagyok! Megcsaltalak aljasul hit- 

ífiíf A herCZeg ke,,vesPm volt ! Martial az
Pierre megértett mindent. A „bűn. szent- 

segtores, karhozat“ szavak mé» most 
gettek. Iliiébe rsen-
Lmtrtíí í d h, ™zkrtIfHat,a 111 cg- Szemei vérben 
forogtak. Gyilkolni akart. Öldöklő haraggal ro-
nyakát6re "l,ai 8örcsösen szőrifik a bűnös nő

kísértéstől*1 h’rteien meghökkent. Félt az irtózatos

Ah . . hiszen c?at 
— Ölj meg hát, 

érdemiek mást!
(Folytatása kóvetkestií.)

asszony . . . mormoló 
szólt Therese. — Úgy sem



•leznék meg azokat, kik sejtenek az ily dologhoz, 
nevetségessé vájjanak. Azonban előre nem törhetünk pa cza^ 
e választások fölött, hátha most máskent lesz, mint volt 
eddig.

1 írt 80 kr. 
3 írt 60 kr. 
5 frt — kr.

tehát hétfon 
napokon la

Figyelme*! etjük és kérjük tisztelt elő­
tetőinkét, kiknek előfizetésük e hó végé 
vei lejár, hogy nj a b b megrendeléseiket 
m telöb b megtenni méltőztassanak.

Lapunk elöfiaetésl ara;
Egy hóra — ~
Két hóra — ~
Három hóra —

lapunk mindennap, 
és ünnepek ntán következő 
uiegjelen. .

Az előfizető nevének, ezimenek, 
utolsó postának tisztán s olvashatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék. „

Előfizetést a hó bármely napjától el­
fogadunk. , ,

Bégi előfizetőink legezél szerűiben cselekednek, na 
ez.imszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadóhivatalnak . ? ,

előfizetési pénzek es posta-utaiva- 
nyok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhivatalába 
(himzö-utcza 1. szám alá) küldendők.

Äz „Egyetértés" kiadóhivatala.

lakhelyének s az

ÚJDONSÁGOK.
— jan. 30.

»Időjárás, jan. 30. Európában: A de­
presszió i74i—761) a kontinens felett tegnap óta csak annyiban 
változott hogy nyugaton kevéssel alább (742—750), keleten 
pedio- kevéssel feljebb szállt (760-761) a Balkan félszigeten. 
Iiélies mérsékelt szelek mellett az idő többnyire bonis. rész­
ben csapadékos. A hőmérséklet (kivéve Oroszországot) minde­
nütt nagyobbodott. Hazánkban: Többnyire keleties 
délkeleti "mérsékelt szelek mellett a hőmérséklet (az erdélyi 
leszek kivételével) kevéssel nagyobbodott. A légnyomás kele­
ten és délén kissé feljebb, nyugaton kissé alabb szállt Az 
idő általában véve többnyire borús, helyenkmt kodus. Hava­
zások meglehetős mennyiségben, számos helyeken voltak. Eső 
egypár helyen délnyugaton. Kilátás: Házán k b a n :
A délnyugati nagyobb" félben borús, enyhe s helyenkmt csa­
padékos időt várhatni továbbra is; északkeleten lassít derides 
mellett erösb fagy lehet, , . , .

— Személyi hírek. A király­
néhoz több írországi földbirtokos grót Ká­
rolyi londoni osztrák nagykövet utján kérvényt 
akart intézni, hogy csak menjen az idén is Íror­
szágba vadászatra, mivel Kilkenny, a hol vadaszni 
szokott, egészen nyugodt. Gróf Károlyi visszautasító 
a kérvényt, megjegyezvén, hogy nem ő az alkal­
mas személy annak átszolgáltatására. — Beöthy 
Zsolt néhány nap óta súlyosan beteg: csütörtök 
hajnalban oly'heves lázroham lepte meg, hogy az 
orvosok a legaggasztóbbnak találták állapotát, mely 
csak másnap javult. Mint értesülünk, azóta ismét 
enyhült s nőtársunk a veszélyen túl van. — Ra­
kó v s z k y István a pozsonyi házi iparegylet elnöke a 
napokban levélileg felkérte gr. Zieh y Jenőt, mint az 
orsz. nő-iparkiállitás végrehajtó bizottságának el­
nökét. hogy a Pozsonyban megalakítandó vidéki 
kiállítási bizottság szervezése czéljából Pozsonyba 
ránduljon fel. A gróf a meghívásnak engedve, ma 
Pozsonyba utazott, hol a kiállítási bizottság szemé­
lyes jelenlétében fog megalakittatni. — Lono- 
v i es József Csanádmegye főispánja Dombegyház- 
ról crr Zichy Ödön Nagyváradról, gr. Kor- 
nizs Viktor T.-Eszlárról. gr. Molikovszky 
nagybirtokos Krakkóból, és dr. Manheim egye­
temi tanár Münchenből a fővárosba érkezett. — 
Harkányi Frigyes országgyűlési képvi­
selő e°y. a facseti választó-kerületben honos, kö­
zépiskolát végzett, és magát a felsőbb tudományok­
ban kiképezni óhajtó vagyontalan tanulónak segé­
lyezésére, 3000 írtról szóló szőlö-váltsági kötvényt 
Szentelve ösztöndij-alapitványt tett.

— A jégről. A jégsport kedvelői egész 
nap nagyon kétes reménynyel nézték a hó olva­
dását s az ereszek csöpögését. A haragos-vörös 
plakátok azonban csakhamar megnyugtatták a két­
kedőket hirdetvén ökölnyi betűkkel, hogy ,m a" 
villanyvilágítás mellett áll a jégpálya a közönség 
rendelkezésére. Hérom óra tájban nagy tömegek­
ben tódultak ki a jégsport kedvelői, négy órára 
el volt lepve a jégpálya, zsúfolva volt a marnak 
emeleti terme s még zsúfoltabb a jégpálya előtti 
tér nem is szólva arról, hogy köröskörül a va­
sárnapi ünneplő közönség vastag fekete gyűrűk­
ben sűrűsödött a korlátokhoz. S a kik nagy íerné- 
nyekkel indultak neki a sportnak, csakhamar kese­
rűen csalódtak, mert a korcsolyák, lettek légyen 
ma bármily apró lábakon, nem iramlottak tova 
vio-an. mint máskor, hanem mély barázdákat szán­
tottak a jégbe, sűrűn bánivá fel az olvadó felületet 
„ roppant munkát adva a lapátolók megkettőztetett 
dárdájának. Ha még hozzáteszszük, hogy a lei­
szántott pályán a viztócsák is nagy számban 
nőttek, mint a földből a gomba, körülbelül 
' épet nyújtottuk a mai erőltetett sport-élvezetnek.
S ha mé«is konstatálnunk kell, hogy a jégpálya 
közönsége ma teljes számban jelent meg. ezáltal 
föle« azt látjuk igazolva, hogy Halifax hívei kitar­
tók ° és odaadó előszeretettel áldoznak vedszentük- 

k A pályán ma is ott láttuk Andrássy Gyuláné 
ea Áladárné, Zichy Nándorné. Ilessewfiy Aurelné, 
Almássy Kálmánná grófnőket. Lipthay Béláné, 
Aczélné, Edelsheim-Gyulayné bárónőket, az An- 
drássv Zichy comtesseket, Inkey baronesseket, 
Bo«d*án Margit, Gyulay Margit. Sugár Lenke, Schön 
Riz°a és Regina. Array Róza, Egger Gizella, Egger 
Irén Schwarez k. a.-kat. dr. Kresz Gézánet, Braun- 
Paulát stb stb. továbbá díszes és nagyszámú férfi- 
közönséget. A mulatság élénkítésére különben több 
négyest is rendezett az arisztokratikus fiatalság; a 
mai' pályán a négyesek sikere természetesen sok 
kívánni valót hagyott fönn, habár így is nagyon 
sokan, élvezettel nézték a csinos figurákat. A vil­
lanyvilágítás már 5 óra előtt vette kezdetét, de 
csak este felé. midőn besötétedett nyilvánult való­
ban tündóries pompájában. Ez a fényes világítás 
jobb jeget érdemelt volna.

_ A családnevek magyarosítása. 
Az államnyomda személyzete nevében az igazgató 
bejelentette a központi névmagyarositó társaságnál, 
ho«v a vezetése alatti intézetnél alkalmazottak kü- 
zflf azok. kik idegen nyelvű nevekkel bírnak vala- 
mennnvien megmagyarositják neveiket, melynek 
kiviteléhez az igazgató anyagi segélyt is ad. 1 el­
kérte e«yszersmind a társaságot, hogy a kivitelben 
közreműködjék. A nyomdában alkalmazottak család­
tagjait is számítva, száznál többre megy azok szama, 
kik ott magyar nevet vesznek fel.

_ Halálozások. Bátor keszy Kázmér re­
ményteljes ifjú Turkevihen meghalt s jan. 28-án eltemette- 
r‘. la ive« korában. Az elhunyt. Debreczenben a jogi pályán 
elvkor tanárai s Unnlótársai büszkesége volt s nemes szi- !fL közszeretetben álló egyéniség volt s több mint kel évi 
lilvo« «zenvedéi után mult ki. — S z e m l a u Denes volt 

UD . . ...... „ hó 98-án Szarvason elhunyt. A boldogult 63tinar e hó 28-án Szarvason elhunyt 
í zu i/ ifjabb Írói nemzedéknek számos tagja tartozott 

eTeV'nv»i közé ■ igy Hoitsy Bál, Széehy Károly, (ielléry 
Tnczédv László stb. - Táviratilag értesitnek benniiu- 

w kátozsvirról. hogy dr. ti y e r g y a i Árpád, gyakorló két Kol • eaviké e város legképzettebb szakférfiúinak, 
orvos es ro’ha^os lefolyású tndűlobban hirtelen meghalt, 
tegnap ■ ^ kitünö végzése ntán. szakmájában Bécsben
Gyergyu tanl,iti ismereteit Párisban és Londonban évekig 
nagy S1(Kp„vike volt a társaságok legszeretettebb egyé- 
gyarapito . ^ fln0UJ műveltségű férfi. Kolozsvár
aei”"- „aaiádia s számos előkelő rokonai szivében betöl- 
fájlalja ot, Penmarad közöttünk áldott emlékezete ! —
tétlen ur u> . Jánosné L o tta Mária asszony H.-M.- 
5^-, “ÖLI e hó 25-én 78 éves korában meghalt.
Vásárhely« ^ émeth Dániel kecskeméti iigyve-
4 ♦ kinek elfogatását annak idején emlitettük, atf 5ET.SÄ 'ábra helyezte Az illető végzés
indokai mint a Kecskemét közli, a kővetkezők:
vindkát bíróság határozatának megvaltoztatasaval 

Németh Dániel szabadlábra helyeztetése elrendel­
tetik, mert nevezett vádlott ellen feljelentett sik­

kasztás nem tartozik azon bűntettek smiba. 
lyek a törvény szerint halállal vagy legakbi; 
börtönnel volnának büntetendők, továbbá vaud­
nak állandó lakása leven, megszokó, c az ongyíl 
kossági kísérlet által meg nem ve elmezheto 
vé«re a vizsgálat is immár annyira előrehaladott 
állapotban van, hogy annak meghiúsításától tar­
tani nem lehet.“ Németh Daniel, miután az agyat 
még nem hagyhatja el, f. hó 28-án este szállítta­
tott öescse lakására.

— Választók értekezlete. Budapest 
főváros IT. kerületének a közjogi ellenzékhez tar­
tozó képviselőválasztásra jogosított lakosai felhivat­
nak, hogy f. évi január hó 18-án kedden cl. u. o 
órakor a Hungária szállodában tartandó pártérte­
kezletre megjelenni szíveskedjenek. Eötvös Károly, 
Polcnyi Géza. Pártos Béla. Kégly József, Mende 
Bódog.

— Az idők jele. Az esztergomi közigaz­
gatási bizottság f. hó 26-án tartott ülésében a kö­
vetkező községek elöljárói ellen rendelte el 
a személyes felelőséget az adóbehajtás 
állítólagos mulasztása miatt: Bajna, Barth, 
Bátorkeszi, (Jséd, Csolnok. Dágb. Dömös Ebed, 
Epöl. Esztergom, Párnád, Gyiva, Kesztolcz Ki- 
esind, Kirva. Köbölkút. Kőhidgyarmat, Kúrál. La 
batlan, M.-Szölgyém. Mogyoros, Muzsla, N.-Olved, 
Nána. N.-Szölgyém, Nyergesujfalu, Párkány, 1 íhs- 
maróth. Piszke. Sárkány, Sáp. Sárisáp, Szentlélek. 
Sflttő, Uny, Táth. Tokod. A felelősség el rend eleset 
az adófelügyelő kérelmezte.

_ A nyomor. Nem rég pályázatot hir­
dettek, hogy a népszámlálási adatok feldolgozásá­
hoz az országos statisztikai hivatalban 200 dijnokra 
van szükség. E pályázatra 300 ember jelentkezett 
a legszebb ajánlatokkal és bizonyítványokkal el­
látva: köztük számos családos ember is van. bar 
állásuk csak addig tart. mig a népszámlálási ada­
tok fel nem dolgoztatnak és fizetésük is'csak 1 Irtot
tesz naponként. .

— Rablás a soroksári utón. K rí­
va e s y József honvédezredest tegn. esto vakmerő 
módon nyílt utezán megtámadták és kiraboltak.
Az ezredes, mint az orsz. honvéd-egyletek köz 
ponti választmányának elnöke, a vezetésére bízott 
menház látogatására indult este 5—6 óra között, 
ós midőn már a külső soroksári utón haladt tolna,
3 egyén által megtámadtatok. Az egyik rabló 
a száját fogta be tenyerével, hogy segélyért ne 
kiálthasson, a másik karjait szoritá hátra vas­
markaival és teljesen védképtelennó tette, ezalatt a 
harmadik kigombolta az ezredes kabátjait és zse­
bében levő 50 frtnyi pénzétől kifosztotta. A rablók 
e sikerült merénylet után az ezredest elenesztettek 
és sietve odább állottak. Krivácsv még az este 
nyomban jelentést [tett esetéről a rendőrségnél, 
hol a beszerzett személyleirás alapján a nyomozást 
rögtön megindították, a tettesek azonban e.z ideig 
kipuhatolhatok nem voltak.

— U j v i c z i n á 1 i s vasút. Három 
pestmegyei nagybirtokos a napokban aziránt fo­
lyamodott a közmunka- és közlekedésügyi minisz­
terhez, hogy engedtessék meg nekik Kecske 
m é 11 ő 1 kiindulólag Izsák mezővároson s a 
közbenesó népes pusztákon át Halasig egy he­
lyi érdekű vaspályát építeni. A folyamodókat több 
érdekelt földbirtokos támogatja, kik még azon eset­
ben is vállalkoznának a viczinális vasút kiépítésé­
re , ha a pest-zimonyi vasul, hamarjában meg­
épülne is. .

— Kutschker bibornok-ersek 
holttestét az érseki palotában terítették ki, s rava­
talát oly nagv tömeg látogatja, hogy a palota előtt 
a közlekedés állandóan akadályozva van. s a rend­
őrség a rendet csak logyatékosan tudja ienntar 
tani. A ravatalra számos koszorú érkezett. Kül­
dőik közt vannak a sacró coeur nevet viselő 
apáezák , a bécsi ?[székesegyház építő-egylete, s 
Cószner Zsófia, kormány-tanácsos neje. Felder br. 
tartományi főnök az érseki káptalanhoz levelet in­
tézett. melyben az alsó ausztriai tartományi bizott­
ság nevében a jelen viszonyok közt kétszeres vesz­
teségnek nevezi az érsek elhunytat. Kívüle részvé­
tüket nyilvánították még : T r a u t s m a n s d o r f 
gróf az urak házának elnöke. Hoist báró ve­
zérőrnagy és szolgálaton kívüli miniszter, Hárdt 
báró az ügyvédi kamara elnöke, az olmützi s a 
laibachi herczegérsek, Sembatrowitz érsek, a st.- 
pölteni püspök, Hofmann báró. I nger és Stremayr 
titkos tanácsosoktól. A szent. István templomban 
tartandó temetési szertartásnál a főherezegeken s to- 
herczegnőkön kívül, mint hirlik az uralkodó pár is 
személyesen jelen lesz.

— Egy estély az orosz trónörö­
kösnél. Oroszországban csak a főnemesség tűnik 
ki a fényűzésben, a legmagasabb köröket az egy­
szerűség utáni törekvés jellemzi, az orosz trón­
örökös zeneestélyei föltűnő példáját adják ennek. 
Havonkint kétszer zenekedvelő tisztek, néhány 
nagyherczeg s több színházi zenekar tagjaiból álló 
társaság gyűl a trónörököshez s az előadásokban 
maga a fenséges házi ur is részt vesz, ki a hét- 
csavarulatu trombitát, melybe elébb bele kell mászni, 
művészileg fújja. Wladimir nagyherczeg kürtői, 
egy másik nagyherczeg a fómliáromszöget kon­
gatja. Leginkább Schubertfeie dalokat s klasszikus 
darabok nyitányait adják elő s játék közben bárki 
érkezzék, senki sem áll fel. Ha a ezár érkezik, 
megáll az ajtóban vagy egész észrevétlenül egy 

I székre ül, mig a darabnak vége nincs. Csak azután 
I áll fel a trónörökös s a zenekar a ezárt üdvözölni. 

Szünetek után az éhes és szomjas zenészsereg 
a szomszéd szobába siet, hol rendesen snapszszal 
kezdik az üdülést, minthogy Oroszországban nem­
csak a reggelit, de az ebédet, s vacsorát is az el- 
maradhatlan snapsz nyitja meg kunyhóban és pa­
lotában egyaránt. A császár és a nagyherczegek 
nyugalmasan isszák snapszlikat, s néha kétszeres 
adagban is. Snapsz után a tálak járnak közbe, 
bort azonban nem sokat isznak, mert a trónörökös 
nagy barátja a mértékletességnek. Ez egyszerű va­
csorákon a czári család tagjai s maga a ezár is a 
legkedólyeseben s fesztelenül társalognak a muzsi 
kasokkal.

Rövid hírek. Földrengés Erdélyben Rá 
kosdon e hó 23-án reggeli fél 8 órakor földren­
gést éreztek, melynek akkora ereje volt, hogy az 
órainga járását megzavarta, és a falakon függő 
edények összecsapódtak. Ugyanakkor Vajda-Hunya 
dón is éreztek hasonló földrengést. — Megettek a 
farkasok egy drótos tótot e hó 2o-én fényes nap­
pal az országúiban. Dévától nem messze. Csak ru­
hája foszlányai, a bocskorában lévő lábrészek és 
összekuszált dróttekercsek maradtak meg. — Esz- 
tergomból írják nekünk tegnapi kelettel: A Duna 
ma reggel 4 órakor Esztergomnál beállt.

me- , süni páradús légkörében, melyben legalább is2000 
tön vi emberár hömnölvgött íelsalá; külső folyosók,

karzat s pa­
llói

arezos 
riilt. 
s oly

.) évi I főnyi emberár hömpölygőit
lépcsőcsarnok, ezukrászda, éttermek 
bolyokban mindenütt csoportosult a közönség, 
gyönyörködve e tarka képen, mely minden pm őz­
ben íij alakzatokat tüntetett fel, hol vígan cse­
vegve bizalmas közelben. Egy szóval a mai a- 

bál az idényben páratlanul jól sike- 
Szóp hölgykoszoru. főrangú vendegek 

tisztessóges álarezos közönség, minőt az 
eddigi bálok nem igen mutathatnak fel. Ott lat- 
tűk: V a d n a y Károlynét. Lukacs Belanet. 
S eh ni er er Aladárnét, Hoffmann Palnet, 
Hindy Árpádnét, Czanyuga Jozseinet, 
p 11 ch er Józsefnét. J oanovits Lajosnet, 
Vidats Istvánnét . Gr eg er Miksanet, 
E r ő d y Bélámét. Bö k e Gyulánét, 4 o g e 1 Pe­
temét. P i r n i t z e r Jakabnét, A p a t hy ist- 
Aánnét- Kovács Kálmánnet. S t o c k i n g e i- 
n ó t, A d 1 e r n é t — továbbá K a r o 1 y i Ma­
riska. Dobó Zelma. C s e r n ovits Roxane, 
Kiss Anna. G y u 1 á n y i '\ a‘
v o d y Irma , Kova c s i c s Mariska, 
Y i d a t s Erzsi . K e r n növerek , Sch u t z 
Sarolta. F ii 1 e p p nővérek, B a r t h o d e i s z k y 
Mathild, Perczel Berta. Naszl uh a c z 
vérek. Told y Zsenny. 4 esz p rem i 
zsanna, I) e r é k y Ilka kisasszonyok. A bat 
Jeneseire szép összeget jövedelmezett — jótékony 
czélra.

— A in o 1 íi á r o k és s u 
ni a tisztviselői tegnap a malom nag>

í ill it ja 
B

ki a mester. Zichy Mihály a napokban 
d a p e s t r e jő és innen Becsbe megy, 

hogy a „Kísértetek őrája“ szimu kepenek
to4bb szállítása iránt személyesen mtezkedjek.
Nem kevesebb, mint huszonegy társulat kérte 
e müvet: a többi közt a magyar műcsarnok is. 
Hogy nekünk, lesz-e elsőségünk az nem csupán a 
művésztől függ. mert tudtunkkal Zichy Mihálynak 
szerződése van Terke Józseffel, az osztrák nxuegy; 
let igazgatójával kepeinek más kiállításoknak való
kölcsönadására nézve. .

— Csiky Gergely vigjateka a „Mu- 
kányi“ most jelent meg nyomtatásban. A Kis- 
faludv-társaság adta ki az „Évkönyvekében mint­
hogy a koszorús drámairó e müvével foglalta el 
székét s az első lel vonást n 
saságban.

olvasta fel a tár-

no-
Zsu-
min-

t 6 k g ö z m a 1- 
iiléstermében zárt-

kürti pikniket' ,-eudezték, mely jó kedv, vigság és kedélv«- 
ségben ritkította párját. A jo siker különösen h e í^s 1 e 
d o V Nándorné. H a f 1 e n r Jozsefue, es n e í g a n d 
Feren-znó fáradozásának köszönhető, kik k*lve* ^'^va- 
méitósággal végeztek a rendezőn teendőket. A kedélyes va 

P uegindnlt toasztok csakhamar a legvidámabb 
hangulatot kellették s vígan folyt a tancz egesz ieggeh|. 
melyben a fent említetteken kivid G a n g e 1. A‘“ ’yn 
M ü 1 1 Komádné, G ó t li Károly ne úrnők Hofl ram 
nővérek, M a s t e r Cili, ti y 6 r 1 i Mariska, 8 g » a u- 
b e •• fc Róza. ti u s z m a n n Irma, G o t h Sarolta 
S á r v á r v nővérek ésDobronji Irma kisasszo- 
nyok s még többen vettek részt. A neg\eseli(*t «4 pai tan

budapesti a s z t a 1 o s s e g é- 
temetkező-A 

e t
a p e

dek betegseg élyző- s 
egylete tegnap a Schuster-féle helyiségben|pen ztara javai a 
tánézmulatságót rendezett, melyre meglehetős szánni közön­
ség gyűlt egybe. A megjelent hölgyek kozni a kővetkezőket 
jegyeztük fel ■ Eckhardt Karolina, Ariét Mariska. Kotten ■ 
Uüéher Irma, Jablonszky duliska, Snsek Anna, bchueider 
Mariska, Hisnvai nővérek és Paulina Irma kisasszonyokat . 
továbbá Kovács Imréné és llicztl asszonyokat. A jelen voltak 
Mezei Náczi zenekara mellett vígan járták a tanezokat ki­
vi lágos virradtig. A mulatság körülbelül 100 Irtot jövedelme­
zett a pénztár javára. ............ ,

_ ,] a s z b e r é n y b o 1 írjak ueknnk: A volt,
kerületek háza“ termeiben e hó 25-én tartotta meg a jász­

berényi nőegylet idei bálját. Gr. Batthány Józsefire volt a 
bályanya, Siiuis Józsefnó nőegyleti elnök, Sipos Orbán alis- 
pánné. Kiéger .Tózsefué bálidnak, Hegedűs Zsigáne törvény- 
széki elnöki)«, és még többek kíséretében lépett a terembe, 
hol a tánez azonnal megkezdődött. Az el8!1, Uljsyest Par 
tánczolta Ott voltak : Hegedűs Hetényi Mariska, lhassy 
Gézáné. Horváth Sándorné, Noszlopi Emi Iné, Elehmty Íren s 
Mari Snbies Mariska, Hegedűs Ilonka, Sipos Irma, hordogh 
Aranka s Ida, Bartal Ercsi. Koller Róza, Muharay 
Tarnay Páni, Kiss Ilona, Richter' Nina, Hegedűs 
Szül lös v Ilonka stb. A bál reggel 5 órakor oszlott szét.

A in. k. államvasutak gépgyára 
és főműhelye t i s z v i s e 1 ő i február ho 
5-én a Hungária“ száloda dísztermében jótekonyezelu tanez- 
estélyt rendeznek. A tiszta jövedelem a gyári és főműhelyt mun- 
kássegélvző-egvletek javára lordittatik. . .. ,

A budapesti k e r e s k e d o i fjak 
társulat. a4i szombaton, február ho u-en, sajat, helyi- 
gégében (Gizella-tér 2. sz.) műsorral és tánczezal egybekötött
családi estélyi rendez. , , , ...

— A budai kő r február ho 5-en tartja ez idei
jelmeze e-tánezestélyét saját helyisegei­
ben. Ez alkalomra Lendvay Gyula „Újra“ ezimu nj csárdást 
irt melyet Bankó Ernő zenekara ez estelyen fog eloszol ját­
szani. Vendégjegyek tagok ajánlatára. személye..kent 
val az estély napján a kör pénztáránál vau hatot.

Egyletek, társulatok.
_A nemzeti casino közgyűlése.

A nemzeti casino ma délelőtt 11 órakor tartotta 
meg évi közgyűlését hatvani utezai helyiségében. 
Már hetek óta élénk érdeklődést lehetett észrevenni 
a casinoban az igazgatók és választmányi tagok név­
sorának megállapítása és átálában az uj választás 
iránt. A tagok körében mindenfelé ez képezte a 
beszéd tárgyát; a mint gr. Andrássy Gyula, 
gr. Károlyi Pisla és gr. D es s e w f fy Aurél 
igazgatóknak kijelöltettek, kétség nem lehetett 
megválasztatások felől s a különféle pártok közt 
csak a választmányi tagok megválasztása körülfolyt 
küzdelem, melynek eredményét a mai szava­
zatok összeszámításáig nem tudhatni. Ma
a easinó-tagok a lehető legnagyobb számban 
jelentek meg, különösen a fiatal mágnások voltak 
nagy számmal képviselve, kik tegnap és ma a 
szomszéd megyéből bejöttek. A közgyűlés pontban 
11 órakor kezdődött: elnöknek az elhalt gt. Mikes 
János helyett — ki 32 évig elnökölt a közgyűlé­
seken — gr. Pech y Manó választatott. A va 
lasztmány javaslatai a b i z o t t s á g i la 

névsora iránt elfogadtattak. Ezután be 
választmányi tagokra szóin szava- 

eltartott. Lnnék bevégezté- 
az alapszabályok' 4. 7. 17. 18 és 25. §-ának 

dositásai iránt adattak be az indítványok. Ezek

szük- 
s míg egyik 
másikat már 

az érdeklődés 
örvendetesen 

végre 
Vendel

indítványok bírtak

Margit,
nővérek,

1 frtjá-

müvészetOziimioeri.
— Nemzeti s z i n li á z. A „Figaro la- 

kadalmának“ sikere arra bírta a drámai igazgató­
ságot. hogy a „Sevillai borbélyt“ is a színpadra 
bocsássa, a chanson-szerző Figarót, Rossini zenéje 
nélkül. Egy kissé nehezen törődtünk a prózába; a 
megszokott dallamok önkéntelenül fülünkbe csön­
gőitek s különösen Rosinát. alig képzelhettük kolora- 
turái nélkül. Lassankint azonban a darab vigsága elfo­
gott : s a játszók ügyessége a közönségnél teljes 
sikert aratott. A sok taps és többszöri nevetés 
után Ítélve, e darab is megmarad jó ideig reper- 
toire-unkon. A vígjátékot színészünk jó kedv­
vel és teljes igyekezettel játszották. Nehány 
jelenet gyorsan pergett és kiváló tetszésre 
talált. Az énekleezke jelenetét, pedig „Einlage“

NEnlalságob.
— A magyar gazdasszony egylet 

árvaháza javára ma a vigadóban álarezos bált ren­
dezett. Ha eddig szomorúan kellett emlékünkbe hívni 
a régi álarezos bálok letűnt fényét s pompáját, 
örvendetesen említhetjük meg, hogy a gazdasszony 
egylet mai vigalma a maga teljében mutatta be az 
álarezos bált. Nagyszámú díszes jelmez, vonzó ala­
kok, debardeurök musquetier-ek, apródok, lovagok, 
satanellák, Mephistók, magyar, lengyel, franczia, olasz 
leányok, kéményseprők, pékek s tudjaisten még mi 
mindenféle változatosnál változatosabb álarezosok, 
unikumként pedig egy az élet örömeivel meglehe­
tősen ismerős pólyás csecsemő, mely sokakat meg­
nevettetett. A nagy teremben alig lehetett mo­
zogni, a zene hangjai szinte tompán zúgtak a

sem volt benne, ismételni kellett; a harmadik fel­
vonás végső jelenete is, hol a gyanuskodó, de ma­
gát tájékozni nem képes Basiliot haza küldik, mo­
solyt keltett. Rosinát Helvey Laura kisasszony 
játszotta, több jelenetben sikerrel; bár e szerep 
egy kissé temparamentumán és tehetsége körén
kívül esik. A dal. melyet a harmadik felvonásban éne­
kel s melynek csinos zenéje Beaumarcliaistól szárma­
zik, nagyon tetszett ; meg is ujrázták. Nagyon ha­
tásos kísérete volt Náday és Újházi urak némajá­
tékában. A darab sikerét különben leginkább U j- 

á z i „Bartókija“ biztositá. ki ha el is esett 
gyámleánya kezétől, legalább azzal vigasztalhatja 
magát, hogy legtöbb jó kedvet keltett. Újházi ur 

túlzott, s néha egy-egy mozdulattal ügyesen 
jellemezte a vén pantalone féltékenységét, majd 
szerelmi vágyát, és „hasztalan elő vigyázatai“. Al- 
maviva grófot Náday játszotta s aligha nem 
neki kellet legerősebben küzdenie Rossini zenéjé­
nek esábjai ellen. Különösen az első jelenetben 
nem feledtetheti még a legfinomabb színész 
sem ('apóul koloraturáit. — Hanem a mi 
lyrai tenorunkat N á day annál könnyeb­
ben kivető a nyeregből. Játéka nagyon sikerült 
részletekkel bírt. Aimavirája egészben jókedvű, 
tréfás, eleven volt. Yizvári „Don Basilioja“ 
is mulattatott. Hanem a „rágalom-áriát" mégis 
énekelnie kellett. Pedig nagy gonddal mondta el. 
Figarót, a darab jókedvű cselvetőjét, kit azóta az 
irodalomtörténet a franczia forradalom előhírnökévé 
tett, Halmi játszotta. A „Sevillai borbélyban“ 
inkább háttérben áll: az « táncza csak később 
kezdődik, a második darabbal. S innen közönsé­
günk már előnyösen ismeri.

— P r i e 11 e Kornélia asszony 
ez idén éri meg színi pályájának 40-ik évét. A 
művésznőnek ez alkalomból számos kitüntetést ter­
veznek nemcsak Budapesten, de vidéken is. Ko­
lozsvárit, mint. egy ottani lap irja,; legközelebb ér­
tekezlet fog összehivatni, Prielle Kornélia jnbilae- 
umának megünneplése tárgyában. A művésznő már- 
cziusban Kolozsvárt fog vendégszerepelni s számára 
ott a kitüntetéseket akkora tervezik. Budapesten a 
jubilaeumot július havában tartják meg, mivel ak­
kor lesz 40 éve. hogy Prielle Kornélia a szín­
padra lépett.

— Zichy Mihály jelenleg egy nagy fest- 
vényét fejezi be, mely szintén szenzácziós miinek 
Ígérkezik. Czime: „A béke áldásai“ s pendant- 
ját képezi „A dómon harc zá“-nak. E müvet 
is, mint értesülünk, a bécsi osztrák müegyletben

gok
adattak a 
zatok. mi 1 óráig 
vei az alapszabályok 
mód
közül a 4. és 25. §-ra beadott 
kiválóbb érdekkel. A 4. §-lioz beadott indítvány 
tartalma az volt. hogy a választmány felliatalmaz- 
tassók, a kaszinó felesleges jövedelméből a lovar­
egylet részére dijt tűzni ki „nemzeti k a- 
s z i n ó i d i j“ elnevezés alatt. Ez ellen senki sem 
szólalván fel. egyhangúlag elfogadtatott. A 25. 
§-boz beadott indítvány azt tartalmazta, hogy 
választmányi tagokra az évi közgyűlésen ne c s ak 
személyesen, hanem Írásban levéllel 
is lehessen szavazni. E felett liosz- 
szu vita fejlődött ki. melyben részt vettek: giót 
0 s á k y László, gr. Károlyi Gyula. gr. D es­
se wffy Aurél és gr. Károlyi Pista, mig végre 
a kérdés golyó általi titkos szavazás utján döntet­
te«, el. Az eredmény az. hogy három szavazat­
többséggel az indítvány elfogadtatott. 
Ezután Berczely Jenő m. tanácsos azt indítvá­
nyozta, hogy az alapszabályok módosításához leg­
alább 2 a többségre legyen szükség. Ez vélemény- 
adás végett a választmányhoz utasittatott. A Szé­
chenyi emlék é r e évenként tartatni szokott 
diszlakoma napjául február 7-ike tűzetett ki, melyen 
az e m 1 é k b e s z é d e t gr. And r á s s y Gyula 
fogja tartani. Ezek után az ülés feloszlott, a válasz­
tások eredményének hihirdetése és jegyzőkönyv hi­
telesítése végett a közgyűlés folytatása szerdán 
délelőtt 11 órára tűzetett ki. — Mint késő este 
halljuk a szavazatok az igazgató választmányra ma 
estig összeszámítottak. Gr. Ilessewfiy egyhangúlag 
választatott meg. a három közül gr. Andrássy 
Gyula kapta a legkevesebb szavazatot. A választ­
mányi tagokra beadott szavazatok még nincsenek 
összeszámítva; az eddigiekből azonban úgy látszik, 
hogy Bossányi László a választmányból ezúttal ki­
marad, s beij ette és az elhunyt gr. Erdődy Sán­
dor helyett Bogi sich törvényszéki elnök és ifj. 
gr. Almássy Kálmán választatnak meg.

— Az orsz. k ö z é p t. tanáregyesü­
let I. szakosztálya kedden, febr. 1-én, d. u. Sora­
kor a felsőbb leányiskola helyiségében (Erzsébetiér) 
szakosztályi ülést tart. Tárgyak : 1. Megbeszélések

elkérettek és kimondta a közgyűlés, hogy fiók- 
I vesiileti jellegét leteszi és városi egyesületi jelle 
g ,v vesz fel, hogy az országos központi vöröske- 
kereszt egyesületbe szintén kiildhessen képviselő­
ket. Az ülésnek nem volt egyéb tárgya.

— A budapesti tanítók segély- 
e « y 1 e í ;• ma d. e. 10 órakor tartotta évi köz­
gyűlését Zichy Antal elnöklete alatt. Elnök meg­
nyitó beszédében jelzi azon akadályokat, melyek­
kel az egyletnek hosszú idők folytán kell. lt küz­
denie milyenek a közszellem, a pártolás hiánya s 
azon körülmény, hogy a tanítók csak végső 
ségükben lépnek a társulat kebelebe, 
kézzel a tagsági dijat fizetik le. a 
kölcsönre nyújtják, de hiszi, hogy 
— mint az már ez évben i» 
tapasztalható - mind nagyobb mértekben vegre 
általánosan fel fog ébredni A Lakit s _ 
titkár által felolvasott jelentés adja a múlt évi en- 
des és a február hóban megtartott rendkívüli köz­
gyűlés lefolyását. Ezen rendkívüli közgyűlés hatá­
rozata szerint a fővárosi tanítók temetkező eg\- 
lete ezen egyletbe olvadt, mi által a tagok szama 
majd nem megkétszereződött. A múlt évben az 
egylet (beleértve a fnsio eredményét is) 150-nel 
szaporodott s ezáltal tagjainak száma - tkjait élt el - 
ós pedig 186 terfi, 106 no, 249 a pesti. 46 a 
budai oldalon. Az igazgató választmány a múlt 
évben 12 folyamodónak 1190 frt kölcsönt szava­
zott meg s csakis két folyamodul utasított el. A 
pesti hazai első takarékpénztár az egyletnek 100 
forintot adományozott. Az egylet köréből a 
múlt év Csengeri Antalon kívül meg ot 
alapitó és tiz rendes tagot ragadott ki. — 
A pónztárnoki jelentés szerint az egylet jienztari 
készlete 30! forint 61 kr.. részint értékpapírokban, 
részint az első hazai takarékpénztárnál 37.9 Irt 
49 krajezár tőkéje van letéve, kölesönkepen
künn van 7739 forint 97 krajezár : tagokból es 
más utón követelése van 3163 forint 06 kiajczar. 
A jelentés tudomásul vétetvén, számvizsgáló­
kul Roker. Tanos és Schmidt A. tagok ke­
retiek lé!. Ezután a tisztviselői kar válasz­
tása ejteletf meg. Elnöknek egyhangúlag Zichy 
Antal, alelnöknek Heinrich István, titkárnak L a- 
k i t s Vendel, pénztáritoknak S li ni i d t Albin 
szavazattöbbséggel választattak meg. Az igazgató 
választmány következőleg alakíttatott meg:, 
tagok : W e i s z B. Ferencz, Ledere r A1 
Vaj daffy Gusztáv, Kálnay Nándor. M urá­

li álmán. Se bmi ed M. József, Tanos
G er'

rendes 
Ábrahám.

ny í
Iliire és Ledénvi Ferencz: póttagok: Gerge-

~ 1 ' i n e r Ist-
Lajos. Ezzel a közgyűlés

I y 1 .Jakab, W olkenberg Gyula. S tei

mu-

van és S z e t v i t z e r 
véget ért.

— Zajos k ö z g y ü 1 é s. Botrányosan zajos 
közgyűlésnek volt ma d. u. 2 órakor színhelye 
az Őrient-szálloda első emeleti díszterme, hol az 
„Eötvös“ betegsegelyző és temetkezési egylet ez 
évi rendes közgyűlése megtartandó lett volna. Alig 
nyitotta meg Stein Mór elnök a közgyűlést, s 
alig hangzottak el a titkár az egylet évi működé­
sét’ feltüntető szavai, már is vészijósló zngas 
mozgás felemlítette meg a higgadtabbakat. A n 
tatkozó elégedetlenségnek első szószólója Kall a i 
Henrik kávés volt, ki az elnökséget s a vá­
lasztmányt hanyagsággal, az egylet í vagyon 
könnyelmű kezelésével s a tagok jogainak ve­
szélyeztetésével vádolta. Párthívei az ntezára 

I is ki hangzó üdvrivalgással, a választmány hívei pe- I dig fülhasogató „abczug“-gal és piszszegóssel fo­
gadták szavait. A pokoli lárma még liatványozot- 
labbá lön, midőn Straus z Béla alelnök a választ­
mány sáfárkodását feltüntető beszédéhez kezdett, 
de 'melyet a folytonosan közbeliangzó lárma 
miatt befejezni képes nem volt. L e t k o- 
v i c s Mór az elnöki székhez ugrott s a zöld asz­
talnak öklével való döngetésóvel elégtételt kért a 
közgyűléstől a válaszmány könnyelmű eljárásáért s 
az évi jelentést elvettetni kérte. Horovitz Guidó 
Kállait támadta meg, azzal vádolván őt. hogy a 
korábbi években 50 írtról beszámolni nem tudott 
s ime mégis most, midőn az egylet a régi mu­
lasztások daczára fel virágozásnak indult, ő az. ki 
elég szemérmetlen egy becsületes emberekből álló 
választmány felett Ítéletet hozni (órási éljenzés és 
abezug). En'e leírhatatlan chaos keletkezett; egy­
szerre tiz is akart beszélni, a mi végre arra birta 
az elnököt, hogy a gyűlést feloszlassa. A valódi 
komédia azonban csak most következett, a jelen­
levő Kéry Gyula terézvárosi alkapitány — a je­
lenlevőket‘eloszlásra szólította fel. de a felzudult 
tagok mitsem törődvén ezzel, a zöld asztalra ugrál­
lak. dikeziózni kezdettek, a mely dikezi ókból azon­
ban csak a „betyár“, „hunczut“, „Dieb“. „Räu­
ber“, „Galgenstrick“ s más hasonnemü sértő 
kifejezéseket lehetett hallani. — sőt utóbb egyesek 
egymásra törtek s bizonyára még nagyobb. skan­
dalum keletkezik, ha ennek a kapitány és segédje 
a legnagyobb erő-megfeszitőssel elejét nem veszi.

a műszók érdekében. 2. A latin stilisticai oktatás 
a gymnáziumokban Pirchola Imrétől, felolvassa: 
Köpesdi S. 3. A franczia tanárvizsgálatokról. Névy L.

— Az „országos kisdedóvó, egye­
sület“ Valero-utczai háza eladása tárgyában ina 
fi. e. 11 órára közgyűlést hirdetett, ez azonban, mi­
vel az ily ügy tárgyalásához az alapszabályok ér­
telmében megkívánt 40 tag meg nem jelent, meg­
tartható nem volt s a jövő vasárnap február 6-lká­
nak déli 12 órájára hal úsztatott el, mely alkalom­
mal tekintet nélkül a tagok számára fog a kitű­
zött tárgy fölött határozat hozatni.

— A szent Jánosról nevezett betegsé­
gé 1 y z ő és temetkezö egylet uia d.e. 9 órakor a ki- 
rály-uteza 52. sz. a. házban rendes évi közgyűlését, tartotta. 
Miután Demeter Sándor egyleti elnök a gyűlést megnyi­
totta, az egylet számadásainak megvizsgálására kiküldött 
számvizsgáló bizottság jelentése olvastatott fel, melyből meg­
említhetjük, hogy negyedévi tagdij és temetkezési nyugták­
ból 13,286 frt, tagfelvételi dijakból 383 frt 30 kr kamatok­
ból 642 irt és más egyéb adakozás és fizetések hozzáadásá­
val 1880-ik évben összesen 14,666 frt 71 kr folyt be az 
egylet pénztárába, ennek ellenében kiválóbb ezimeu kiada­
tott : gyógyszerek és ásványvizekért 2381 írt 52 kr, orvosok 
díjazására 1272 frt 16 kr,' 22 temetési járulék 120 Írttal,
7 temetési járulék 50 írtjával, 3 temetési járulék 70 Írtjával 
és 15 temetési járulék 140 írtjával, mely összesen tesz: 
5300 frtot, és még több nagyobb kisebb tételek hozzáadásával. 
1880. évi összes kiadása 12.139 frt 45 kr volt. Az egylet 
vagyoni állapota az 1880-ik évben : cselekvő tőkék az 1. ha­
zai takarékpénztár és iparinukban elhelyezve 14,800 irt és 
más értékekkel együtt összes vagyoni állapot 15.907 frt 
84 kr. A bizottságnak a felmentés kiadatott.

— A z országos s e g é 1 y z ő n ö- 
egylet (vörökereszt) budapesti V. kerületi 
fiókja ma tartotta első évi rendes közgyűlését 
Németh M i ki ó s né elnöklete alatt. A fiók- 
egylet buzgón működött, hogy tagjait szaporítsa s 
több kiváló tagja személyesen kereste fel a lipót- 
váriosakat, hogy az egyesületbe belépjenek. Az 
eredmény már is jelentékeny, mert rövid idő 
alatt 739 tag iratkozott be, ezek közt 39 ala­
pitó. 48 tag egy szór mindenkorra 10—10 irtot, fize­
tett, a többi 1 frtot fizet évenként. Befolyt össze­
sen 1464 frt; még pedig 924 frt. 47 kr. az or­
szágos egylet javára s ez át is adatott, 523 frt. 
45 kr. a fiokegyesületnek maradt, a költség pedig 
16 frt 8 krt tett. A mai ülés alkalmával Farkas 
Emil ügyvéd jelentette, hogy ő is 20 frtos alapít­
ványt tesz. A 46 tagból álló választmány fele része 
kisorsoltatván, az üresen maradt helyek választás 
utján betöltettek s illetve a választmány 50 tagra 
egészittetett ki. \S z ó k i Antal pénztárnok száma 
dásai elfogadtattak, szám vizsgálóknak Lovic- 
Gusztáv, Bisehitz Dávidné és Farkas Emil
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Brüsszel, jan. 30. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata) Itteni udvari 
körökben elterjedt hir szerint Stefánia 
herczegnő és Rudolf koronaörökös 
meny eg zó je májns 18-án fog vég­
it e m en n i.

Bécs. jan. 30. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Alapos hir szerint 
a királyfi február hó 7-kén érkezem! 
vissza Brüszelből és két nappal későbben 
kezdi meg keleti útját. Alexandriában, 
hol a koronaörökös két napig fog tartóz­
kodni. az osztrák kolónia fényes ünnepé­
lyek rendezésére készül. Kairóban hat na­
pig fog időzni. Egyptomban most már a 
nyár kezdődik és a növényzet teljes virág­
zásban áll.

London, jan. 30. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata) A Drakent 
hegy szorosba! I lefolyt összeütközésről ér­
kezett részletes!) jelentés szerint a b o e- 
rok nagy bátorsággal és vad kegyetlen- 
lenséggel csatáztak. Az első ostrommal az 
58. gyalogezred-zászlóját vették el: de az 
ezt ed szurony-szegezve zártsorba megtá­
madva az ellenséget, visszanyerte a boe- 
rektól a zászlót. ' A felbőszült boerek erre 
Demcsak az eileuseges katonák bulláit, lia- 
Hem a megsebesült angolokat is 
s zé t m arc z angol tak. A visszanyert 
zászlóval a mintegy 300 katonából álló 
angol csapat hátrálni kényszeritletett. A 
boerek száma mintegy 30OO.re becsül teteit.

Athen, jan. 30. (Az „Egyetértés“ táv­
iratai. „W. Alig. Ztg - jelenti . A hadügyminisz­
ter [meghagyta, hogy Cholkisben, Missolounghiban, 
s Pyraeusban katonai raktárak állíttassanak tel. — 
Háború esetére gőzösök tárgyában szerződések 
köttettek

Konstantinápoly,jan.30.(Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A kormány utasította a 
hatóságokat, hogy márcz. 18. ós 20-ika közt Ru-
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dolf trónörökös és 15 kísérője számára Jaffában ' 
szállító eszközöket tartsanak készen.

BéC3, jau. 80. (Az „Egye térte s" tudósi- j 
tójának távirata.) Azon lélhivatalos állítás ellené- ' 
ben. hogy a görög kérdésben egy hatalom a kez­
deményezést sem el nem vállalta, sem azzal meg 
nem kináltatott volna, ténykép ál!, hogy több kor­
mány napok óta komolyan azzal foglalkozik, hogy 
a görög ügyben a vezetést Németországra kell 
bízni. Ezen kormányokhoz az osztrák-magyar is 
tartozik. A kabinetek azt várják, hogy -B is“ 
marék kímélet nélküli erélyessége“ a görög 'er
(lésnek kedvező fordulatot fog adni.

Lembnrq ián. 80. (Az „Egyetértés tudosi- 
,... , .. . a'<]\ ípncrvel munkások maitoianat tavirara.) A 
ülése d u. 3 órakor kezdődött

vezetü itteni

oldani a kérdést, a midőn egyúttal tekintetbe ' 
veendi a költségvetés szükségleteit. Az ügyállás 
bizonyítja az idegen beavatkozás lehetetlenségét.

"Az Agence Russe jelenti továbbá, hogy az 
elkülönített tárgyalások Konstantinápolyban nem 
fogják zavarni a hatalmak egyetértését és a nagykö­
vetek közötti megegyezés létrejöttét.

A minisztertanács legutóbbi ülésén tárgyalás 
alá vette az Albedinsky főkormányzó által előter­
jesztett és Lengyelországra vonatkozó reformtervet.

Az „Agenee Russe“ azon intésre vonatkozó­
lag, a melyet a „Strana“ hírlap kapott, megjegyzi, 
hogy ez az első intés az uj belügyminiszter kor­
mányzása óta. A hírlapok maguk ellenezték az in­
kriminált czikket, mely dicséretben részesíti az el­
itéit Tsernisewsky azon cselekedetét, a melyet a 
törvény bűntettnek bélyegzett.

József főherczeg mint az orszá-

a „ballay“ ne- 
helyiségóben. Mint- 
közttik az utóbbi

munkásegylet
oo-v '"»OO-au vettek részt, ....
krakkói s lembergi pörbol ismert szocziahs- 
hL kik minden alkalommal, mintegy a főidből 
buktának fel. A gyűlésen jelen volt két rendőr 
biztos s neliánv politikai ügynök. Noha mteligens 
rendezők leginkább az itteni szoczialista hírlapok 
szerkesztői által minden jó előre el volt rendezve 
s készítve, a gyűlés mégis lármás s gyak­
ran fölötte komikus lefolyású volt. A gyűlést. 

Munka“ ezimü szoeziálista lap szerkesztője 
1 u k nyitottu meg hivatkozva a 

gyűlésre. — Elnökke Sir z e 1 e e k y 
segéd választatott meg . ki több 

évi vándorlás után Angliában . Francziaor- 
szágban. Belgiumban. Lembergbi-n telepedett le. 
Sokan nagyon vig hangulatban vettek részt a 
Eyülésben°A rendőrbiztos 15-ször szakitá meg akii 
iiinböző szónokokat, mire az elnök a szónokok extra- 
vaeancziást meg akarta akadályozni, mire ismételve 
lármásan követeitek, hogy más elnök választassek. 
A legkiválóbb szónok M o n kon k i a lembergi 
menház egylet nyomdájának igazgatója volt. ki a 
krakkói szoczialista pörben kiváló vészt vett. Kívüle 
beszéltek még nehány mesterlegény. Említésre méltó, 
ecy rendező által fogalmazott s egy nnmkas- 
se»éd által rosszul felolvasott határozati javaslat, 
mely a ezébek eltörléséről szol. krona" ettei 

hoenerer képviselők neveit a ta- 
rendszer módosításáról szóló hataro- 

_ _ ováeziókban részesittettek.
a gyüléf

Jtt-iizgiizd asűgi 
Belgrad, jan. 30. (Az

lávií

a
Dani 
múlt évi 
aranv - müvess

.Egyetértő s“ tu­
dósítójának távirata.) A Dontux-e söpört 
képviselőivel a szerb vasutak kiópitósónek részle­
teire vonatkozó tárgyalások ma befejeztetnek. A 
feltételek Szerbiára oly kedvezők, hogy a skupstina 
a szerződést minden ellenszegülés nélkül ratifikálni 
fogja.

Bécs. január 30. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) A mai vasárnapi tőzsde na­
gyon mozgalmas volt. 12 órakor jegyeztettek: hi­
telrészvény 283.10, angol-osztrák 127.50, unió 
117.20, bankegyesület 127.50, tramway 209.85, 
Károly-Lajos vasút 279, lombardok 103.50, jára­
dék 72.05. magy. aranyjáradék 109.15. osztrák 
aranvjáradék 88.45. gőzhajózási társulat 580. Lloyd 
695.' Napoleon arany 9.37hl,, márka 58.02 inner- 
bergi részvény 107.90, elbavölgyi vasút 239.

Mew-York, jan. 29. Petroleum 9, Philadel­
phiában 9, liszt 440. fuvardíj 43/4.

s ti e 
lasztási
zati javaslatukért, nagy

rosszalta a nemzetiségi viszályt s hevesen 
épett fel a bankok s különösen a lembergi mező­

gazdasági bank ellen. mely. mint a. szónokok állí­
tották. rosszabb a legobscurzusabb zsidó uzsorásnál. 
Négv órai vita után végre elfogadtatott a liataio- 
zatT javaslat, mely az. általános választási jo­
got s az ipartörvény módosítását a fegyhazi 
munkának a kézművesekkel 'aló ve. enye- 
nek megszüntetését, iparszabatlságot. a czéln el- 
törlését, iparügyekre nézve választott bíróságok oe- 
hozatalát. segély pénztárakat, kézműves kaim. ra­
kat. ipariskolákat követel. Kívánja 
ezió . hogy a munkaadó 
munkás megsérüléséért s 
hogy a műhelyek számára 
bályok léptettessenek életbe.
10 órai munkaidőt, kívánja, 
gyermekeknek gyárakban való 
guru rendtartás által legyen szabályozva, hogy a 
fizikai s erkölcsi elsatnvulásnak eleje vetessek. 
A gyárak és műhelyek számára iparbiztosok 
neveztessenek ki . az iparkamarák minden 
mesterségre vonatkozólag állapítsak meg a 
minimál összeget. Az élelmiszerek meghamisiitasa, s 
az ezek eladása körül fizott bárminemű csa­
lás a legszigorúbb büntetés alá essék. Távira­
tok érkeztek a reiehenbergi. krakói és dreho- 
biczi munkásoktól. A gyűlés alatt és után néhány 
szónok a „Munka“ ezimü szoczialista lap mellett 
agitált, dicsérték előnyeit, s az egybegyűlteket elő­
fizetésre buzdították.

Konstantinápoly, jan. 30. Novikow

továbbá e resolu- 
ielelös legyen a 
haláláért, követeli, 
egészzégiigyi sza- 

követel naponkénti 
hogy a nőknek és 

foglakoztatása szi- 
hogy

orosz i.acykövet utasításokat kapott, hogy 
tudja meg a portától, vájjon az újabb en­
gedmények tulteriednek-e az okt. o-ki 
feo-yzékben foglaltakon. A többi nagyköve­
tek" szintén hasontartalmu utasü ásókat vár­
nak^ Granville lord angol külügyminiszter 
táviró utján kérte másolatát azon térkép­
nek. a mely az okt. 3-ki jegyzékhez volt 
függesztve, mivel az egyedüli példányt 
Hatzfeld gróf német nagykövetnek adtak 
át Azt °hiszik, hogy a porta addig, a 
inig a hatalmak a jan. 14-iki köriratára 
nem válaszolnak, semmiféle felvilágosítást 
nem fog adni.

Prága. jan. 30. A munkások ma gyű­
lést tartottak, melyen mintegy 1000 ember volt 
jelen. A vita berekesztése után. mely nyugodtan 
folyt le. egy 10 pontból álló határozati javaslatot 
fogadtak el, a melyben különösen kiemelyék: a 
szabad szövetkezetekről, képviselői választási joggal 
felruházott munkás-kamarák felállításáról, a vasár­
napi nyugalomról, a munkaidő meghatározásáról es 
a munkakönyvek hatályon kívül helyezéséről szóló 
pontozatok. Elnök egyik szólótól megvonta a szót, 
mivel az illető az általános választójogról kezdett 
beszélni.

Pétervár. jan. 30. S k o b e 1 e w tábornoknak 
Geo k-T e p e b ő 1 érkezett és 25-ről kelt jelen­
tése szerint, az oroszok közül a jan. 24-én vivőit 
csatában 14 tiszt és 50 katona elesett, J8 tiszt és 
285 katona megsebesült, 10 tiszt és <5 katona 
könnyű sebet kapott.

Pétervár, január 30. A Journal de St.- 
Petersbourg történelmi áttekintést közöl aközép- 
ázsiai orosz hadműveletekről s azt 
mondja, hogy azoknak mintegy természetes követ­
kezményét képezé a legutóbbi expediezió, mely ki­
tűzött ezélját fényes eredménynyel érte el. A kor­
mánynak a kivívott siker kizsákmányolásara vo­
natkozó további határvonala nagy részben azon 
vizsgálat eredményétől függött, melynek a helyszí­
nén" való megejtésével Skobelew tábornok vala 
megbízva. A ' kormány csakis a polgárosodás es 
a kereskedelem érdekeinek biztosítása folytan erze 
magát indíttatva arra . hogy tovább elonyo- 
muljon; a további intézkedések az elonyok es ter­
hek gondos fontolóra vétele után fognak megte­
tetni.“ . ,

Bécs, jan. 30. Odehnal ezipesz. ki Funí-
hausban. Novotny gyármunkásnővel lakott elme- 
zar tságában ma délután késsel három 
gyermekét meggyilkolta és az után 
felakasztotta magát.

Pétervár, jan. 30. Az „Agenee Russe“ ismé­
telten megezáfolja azt a hirt, hogy az angol 
nagykövet' kérdést tett az orosz kormánynál, 
vájjon meddig szándékszik Oroszország most. 
a midőn legyőzte a teke-turkománokat . elő­
re tolni határait Közép-Azsiában. — Az idé­
zett ügynökség azt mondja, a jelenlegi expediezió 
abban a szükségességben találja indokoltságát, hogy 
a karavánutat Oroszországból Khivába biztosítsák, 
mely fölötte nagy fontosságánál fogva folyton ki 
volt téve a teke-turkománok' támadásainak. Ezt a 
ezélt, mely tavaly el volt hibázva, most fényesen érte 
el Skobelew tábornok.Immár az elértet, kell biztosítani. 
Y kormány Skobelew értesülései alapján fogja megol-

Vegyes
I A szerb vasutakról meglepő közleményt 

olvasunk egy pétervár! lapban. „Mint már jelen­
tettük“ Írja a lap „a szerb skupstika hajlandó a 
szerb vasutak építését Bar an olt orosz con­
sort! u m á n a k átengedni. Mint Belgradból je­
lentik nekünk időközben Baranoft consortiuma 
f n s i o nált Bontómévá I, hogy ezáltal a vál­
lalatot, ki vetkeztesse minden orosz jellegből és 
hogy Ausztria-Magyarországot is a 
Baranoff-Bontoux-esoport iránt kedvezőbben han­
golja. P o 1 j a k o ff, ki szintén konkurál a 
szeri) vasú lakra és kiuek érdekében Belgra d - 
ban Cs e r n a j e f f tábornok tevékeny, 
Belgrádba utazott,.“ E liÍrért a_ íelelelőség az 
orosz lapot illeti. Ide Írjuk még a N. Fr. Pr. azon 
belgrádi táviratát is. mely szerint Ausztria-Magyar- 
ország értesítette a szerb kormányt, hogy a porta bele­
egyezett a vasúti csatlakozásba és felhívja a szerb kor­
mányt, hogy február 15 és 28-ika közt a bécsi 
conferencziákra megbízottakat küldjön. Szerbia 
Zdravkovich ezredest jelölte ki képviselő­
jéül : Törökországot G a 1 a n d követ és méznök 
fogja képviselni és Bulgáriát S t o i l o w külügymi­
niszter.

$ Közgazdasági tanács. A fold mi velesi mi­
nisztériumban egy közgazdasági tanács felállítása 
sokaknak képezi már régóta óhaját, és sok képvi­
selőjelölt, vette fel ezt program mjába. Németország 
ebben is megelőzött bennünket és felállított egy 
közgazdasági tanácsot, melynek üzletrendjét itt, kö­
zöljük. 1 §. A közgazdasági tanácsnak, osztályai­
nak és állandó bizottságának szervezése az 1880. 
november 17-iki legfelsőbb rendelet 9. §. szerint 
történik. 2. §. az egyes tanácskozási tárgyak 
előadói a 6-ik §-ban meghatározott intézkedé­
sek fentartásával a közgazdasági tanács tag­
jai közül az elnök által neveztetnek ki. 3. §. Az 
összülésekről, valamint az osztályok és állandó bi­
zottságok üléseiről az elnöklő által kijelölt jegyző 
által jegyzőkönyv szerkesztendő. (Következnek ha­
tározatok a jegyzőkönyv szerkesztésére). 4. §. Az 
elnöklő megnyitja, vezeti és zárja be az értekez­
letet. Ö adja meg a szót a jelentkezések 
sorrendjében , de az álláspont szerinti válta­
kozásban. Javaslatokat az elnök kívánságára 
irásbelileg kell beterjeszteni. 6. §. A határozatok 
fölött szótöbbség dönt. Névszerinti szavazást a je­
lenlévők kétharmada, vagy az elnöklő által kiván- 
tathatik. 7. §. Ha valamely tag a vita bezárása 
folytán nem juthat szóhoz, meg van neki engedve, 
nyilatkozatát irásbelileg a jegyzőkönyvhez csatolni, 
A tárgyalások kinyomatása alkalmával e nyilatko­
zatok névaláírással kiadandók. 8. §. Minden javas­
lat rendszerint az illető osztály-bizottságnak adandó 
át előleges megvizsgálás végett és ezek az állandó 
bizottsághoz erre nézve előadót küldenek.

mülap közepén .>uz»c »
gos iparegyesület védnökének kitünően talált mell- 
képe foglal helyet, melyet Zichy Jenő gróf, 
Ráth, Sreitmann, Eadványi, Szabó ky, 
Bakay, Katona, Steinacker, Mudrony, 
Gél léri, Heyduk, Búsba cli, Kulcsár, 
Lengyel és Gyűljek arczképei környeznek.

— Országos nöiparkiállitás. Ipoly Arnold 
Beszterczebánya nagytudományu és nagyérdemű 
püspöke, ki egyháznagyhoz illő bőkezűséggel szokta 
a honi ipart pártfogolni, a napokban arról értesí­
tette az országos nöiparkiállitás bizottsága egyik 
buzgó tagját, hogy a védnöksége alatt álló besz- 
terczebányai nőipariskola növendékei a f. év 
tavaszán rendezendő orsz. nu iparkialhtuson a 
rendelkezésükre álló módón iparkodni fognak mun­
káikkal részt venni. Ezen kívül bejelentette a püs­
pök azt is, hogy a Beszterczebánva vidékén levő s 
ethnographiailag nevezetesebb néprajzi tárgyakat, 
valamint az azon vidéken készült. női háziipari 
czikkeket saját költségén t sszegyiijteti s azokat 
o-yüiteraényes kiállításban a bizottság rendelke- 
zésére bocsátja. Miután továbbá # a beszterczeba- 
nyai nőipariskola növendékei a J o z s e^t t o n e r- 
e z e g a 1 e s u t h i kápolnája szamara kiváló díszes 
s a magyar nőipar becsületének emelésére. hivatott 
kazulákat és más egyházi ruha és diszitmény-mun- 
kákat készítettek — hogy ezek is az orsz kiállítá­
son láthatók legyenek, — egyben felkérté a püs­
pök József főherczeg o fenséget, miszerint 
eme tárgyakat kiállithatásnk ezéljából ideiglenesen 
átengedni kegyeskedjék.

- Az Iparosok kereseti adójának kérdésé­
hez. Az orsz. magyar iparegyesület ipartársulati 
szakosztálya, kapcsolatban az adóki' etö bizottságok 
újjászervezése érdekében, legutóbb a főváros po - 
karmesteri hivatalához benyújtott Kérvény evei, a 
napokban azon óhajának is adott kifejezést, hogy 
az adó kivetése ezentúl ne h á z s z á m o n k e n t, 
hanem a szakfoglalkozások csoportja szerint 
eszközöltessék, és hogy minden szakcsoport adó­
kivetése alkalmával azon ipartársulat bizalmi tornai 
hivassanak meg a bizottságba, melyhez az illető 
ipari foglalkozása szerint tartozik, illetőleg a mely­
hez legközelebb levőnek találtatik. A kérvényben 
kiemeltetik, hogy az ajánlott rendszer kiváló Mo­
nyéit alig kell behatóbban taglalni, mert első pilla­
natra szembe tűnik annak azon ki'áló előnye, 
hogy a rokonfoglalkozásuak leginkább leven tájé­
kozva egymás adózó képessége iránt, azok bizalmi 
férfiai leghivatottabbak a kivetésnél az igazságos 
arányokat javaslatba hozni, ti inig eddig a bizalmi 
férfiaknak ilynemű részvéte a bizottságokban azéit 
nem volt lehetséges, mert a jelenlegi modus sze­
rint a kivetési eljárás heteket. sőt li o n a- 
p o k a t vett igénybe. addig a most javas­
latba hozott rendszer előnye főleg abban nyilvá­
nul, hogy a bizalmi férfiak egy-egy csoport adó­
kivetésével legfeljebb két-három napig leven csak 
idénybe véve, e feladatra inkább talalkozmak s biz­
ton remélhető is. hogy e vállalkozás által nemcsak 
számtalan , eddig alig leküzdhető sérelemnek es 
igazságtalanságnak lehetne elejét venni, na- 
íüMíi számos adóköteles üzlete^ kiterjedő- 
sunek M : Aedelmezőségének megfelelő maga­
sai,!, m, adóztatás alá is volna von- 

_ Mindezen nyomós érveknél fogva, azt 
Un a fol'. modó iparegyesület a főváros tanácsá- 
t .! miszerint illetékes helyen oda hasson, hogy a 

iben lehetséges, az ajánlott rendszer még a

Az
ismételt

ügyében. Mielőtt az igazgatótanács az ügy 
tárgyalásába fogott volna, igazgató előterjeszti gi. 
Zieh y Jenő ur levelét, melyben elmaradását a 
székesfehérvári körben tartandó felolvasásával in­
dokolja, óhajtván, hogy e kérdés tárgyalásit MG 
folyó hó 31-éii tartandó ülésre lialasztassek. 
igazgató-tanács erre rá nem áljván, 
beható eszmecsere után oda nyilatkozom, hogy 
bár elvileg a két egylet egyesülését őhajtamívmiK 
véü, nem látja ennek gyakorlati oly foganatosé lis­
tását, mely az uj egyletet és tagjai kitűzött czel- 
jaik elérésében biztosítanák. Minthogy pedig az 
egylet több oldalról igen méltánytalanul megta- 
madtatott és mivel mások eszméinek nszályhor- 
dozója lenni nem akar, lótjoga is kétségbe vona­
tott, sőt a fúzió, mintegy erkölcsi kötelességéül ál­
líttatott oda, igazgató megbizatott, hogy az igaz­
gató tanács állását és nézeteit kifejtő emlékiratot 
szerkeszszen. mely a közelben egybehívandó k ö z- 
f y ü 1 é s elé terjesztetvén,mondja ki azt, a k a í j a-e 
a fúziót vagy sjem? hogy ezen mindkét egy­
let jóirányu tevékenységét megbénító kérdés vég- 
leges megoldás által örökre kiküszöböítessék. 
Nevezetesen arra nézve, mennyire állami ez egy­
let s tagjainak mekkora aránya tisztviselő ? mu­
tatja a magyar általános iparegylet tagjainak tár­
sadalmi állása: kis iparos 93, müiparos 11, ma­
lom és malomiparos 23, gyár és gyáriparos^ 134, 
összesen 261. kereskedő 144., szállítmányos es vál­
lalkozó 14, összesen 158. Fogalmi vállalat és 
alkalmazottjai 31. Hitelintézet és alkalmazott­
jai 36, tőkepénzes és magánzó 10, mérnök, 
építész 28 ; föld- bánya- és háztulajdonos 
24, egyetemi műegyetemi és egyéb tanár 9, 
ügyvéd 11, fővárosi képviselő 4. országos képvi­
selő 10, állami tisztviselő 15, községi kamarai 
tiszt 7, egyházi férfin 4, egyéb 4. összesen 612 
tag. Több kisebb fontosságú tárgy elintézésé után, 
elnök még gróf Megazzy Vilmos és gr. Károlyi 
Tibor, urakat alapitó tagokul bejelentvén, az ülés 
eloszlott.

I s ílak elő. T á r eza- v á 11 ó - h i t e 1 tu jaj dón. 
egyletet is léptetett életbe az igazgatóság- 
azonban ezt a hitclkeresők csekélyebb .-zárná 
alt függőben hagyták. Az előlegezesi _
ben értékpapírokra 420,278 Irt. 47 ki, yo ' 
Ive/,ve, a szaporodás 200,000 Irt. Az in , 
ingatlanai, a hatvani utczai 3. sz. es az 
dénii t utczai 16. sz. házak, a mérlegben » r_ 
frf 39 krral vannak felvéve. Az utóbbi hazat •* 

i." 112,972 írt 90 kr. jelzálog! tartozás a letoiyt 
törlesztetett. — A betel 

4.370,000 Irt. s az év vegével 
1 296,219 írttal záródott. A pénztári forgalom 
20.400,000 írtra emelkedett. A tiszta nyeremény 
33.981 frt 16 kr. melyből 
nvek levonása után 24.798 frt 76 kr 
alá. Az igazgatóság indítványozza, hogy 24.0001« 
a 2000 db első kibocsájtasu reszvenyosztolekokra 
részvényenként. 12 írtjával kifizettessek ‘Oö íormi 
76 kr pedig a f. évi egyezmeny-szamlára atvites-

l'v.li)
évben teljesen 
fi z 1 et forgalma

a szabályszerű illetmé- 
áll felosztás

sék. - A közgyűlés egyhangúlag elfogadta 
igazgatóság előterjesztéseit “ i:
a mérleget helybehagyta. 
igazgatósági tag helye

Kereskedelem és tőzsde.
** A lisztőrlés redukeziójához. Szombati 

számunkban közöltük kereskedelmi körökből vett 
azon hirt, hogy a Gizella-malom beszüntette az 
őrlést és hogy valószínűleg a többi malmok is leg­
alább redukálni fogják. E közleményünkre vonat­
kozólag egyik legjelentékenyebb malom ezógünk- 
től következő sorokat vettük :

Az „Egyetértés“ szombati számában olvastam

az
a íelmentvényt kiadta. 

Ezután két kisorsolt 
vág ...... töltetett be fs megvá­

lasztatott 12 választmányi tag. Megválasztottak igaz­
gatókká: Dobos Ferenez (ismét) ü h 1 Sándor (ismét) 
választmányi tagokká: dr. Balogh Sándor, 
Chwalofszky , Ödön. Drucker József. 
Grun dl József Ágoston, Heller Gabor, Her­
zog Péter, Kern István, L o b may er G. J ■, 
Póts Ödön, Prager Vilmos, Schneider 
József és Wintenb erg Gyula. — A közgyu es 
— egy tag indítványára — az igazgatóság es_ hi­
vatalnoki karnak buzgó és lelkes munkalkudasaert 
éljenzés mellett köszönetét, és elismerési nyilvání­
tott. Ezzel a közgyűlés véget ért.

Pénzügyi és liankliirek. A h.-.u.-vásár­
helyi takarékpénztár mull évi mérlege •'.(),(WO írt rcvveoy- 
alaptíke és 2.712.333 frt :3 kr tiszta uyeremenyt tüntet tel, 
miből részvényenként 18 frtnyi osztalékot fog fizetui. — 
A paksi takarékpénztárnak 30,000 frt alaptőke és 792 5b; 
frt 91 kr évi forgalom után 7674 frt 29 kr tiszta nyere­
ménye maradt az 188o-ik évről. - A biztosító társulatok 
közül a Generáli. Azienda. Concordia. Duna. Fonciére. osz­
trák Phönix és a Riunione képviselői e hó 24-kéu L e tu- 
b e r g b e n összeültek, hogy a gáesorszagi

és tüzkárbizto- 
közösen ta- 

biztositó tár- 
vebetett részt

e g-
eformjáról 
magyar

tue unt
évben foganatba vétessék.

— Iparos-segédek takarékpénztára. A sz.-fehér- 
vári iparos-iljusági egylet a tagok számára, takarék­
pénztárt szervezett kebelében, melyben a segédek meg­
takarított pénzeiket gyümölcsözőleg elhelyezzek. A |

Iparügyek.
— Zichy Mihály iparviszonyainkról. Ki­

tűnő művészünk Zichy Mihály, nemcsak a 
saját művészete körül érdeklődik , hanem, 
mint kiváló műveltségű ember, — ki a kül­
földön tapasztalt haladást itthon is nagyobb tevé­
kenységben szeretné látni — érdeklődik minden 
szép és jó iránt. A párisi magyar egyletben az 
az iparügyektől is egész közelről tehetett tapaszta­
latokat, s közelebb egyik jó barátjának. Pázmándy 
Dénes képviselőnek keserűséggel Írja levelében, 
hogy a Párisból hazatért ifjak fohászkodva 
emlékeznek vissza, s nem olvashatja meg­
indulás nélkül hozzá érkezett leveleiket : 
„Alapítunk érdekes müipari, technológiai múzeu­
mokat — irja Zichy — tartanak szebbnél szebb 
felolvasásokat, minden szegletből viszhangozik a 
szó: iparunk emelése. Ezen üres lárma alatt a mi 
legfinomabb munkában kitanult ügyes iparosaink 
fenyőfa bútorokat készítenek, vásári portékát, hogy 
éhen ne haljanak.“ Fölhozza ezután Györki 
András esetét, mint azok egyikét, kiket a művészet, a 
tudomány és ipar terén föl nem használva, elidege­
nítettünk. Gyürki jeles technikai képességekkel bir, 
hosszabb ideig volt alkalmazva Krupp világhírű esseni 
aezélgyárában. s a legjobb ajánló levéllel távozott 
el onnan. Az ötvenes években gépműhelyt igye­
kezett szervezni Budapesten, de hasztalanul. El­
ment Francziaországba. saját találmányit hajó- 
müve ott kellő figyelmet keltett, s mint mérnök 
elsőrendű alkalmazást talált Lyonban. Főnölte ha­
lála után innen Bécsbe ment, hol a Sigl-fele 
gyárban működött. Krainban a kincstári nagy lo- 
p orgy ár az ő müve, s három hadihajó gépezetet 
is elkészitó. Szóval kiváló képzettségű szakember, 
s épen most irja Zichynek Laibachból, hogy egy 
évig hiába kiizködött itthon, a hazában, hogy va­
lami állomáshoz jusson, (habár mint közmunkás 
— irja — minő harmincz év előtt voltam), mindenütt 
csak visszautasítással találkozott. Laibachban. a 
szlovének közt egy gépgyárban mindjárt gépész- 
mérnök lett. „Alapítsatok iskolákat — Így végzi 
Zichy a levelet — a mi pénzes embereink számá­
ra, a hol megtanulják a jó munkát megérteni, 
megbecsülni, megszeretni és a hol megtanulják 
legszentebb kötelességüket a szép szó mellett, tett- 
|e® is teljesíteni. Munkásaink parancsainkat várják 
és” képesek ezeket teljesíteni.“ - A Gyürki esete 
érdekes illusztráezió iparviszonyamkhoz. _

— „A magyar iparügy vezérférfiai1 ezimü 
díszes rnülap hagyja el a napokban a sajtót. A

lesebb körökben fog tért hódítani! E nagyfontosság 
kezdeményezés felkarolása mellett szólanak azon 
adatok is. melyeket a fehérvári egylettől kapunk.
Ez egyletnek a' múlt évben 90 rendes tagja volt s 
a takarékpénztár, melyet az egyleti ifjúság a takaré­
kosság fejlesztése szempontjából maga közt meg­
alakított. eredménye a következő: Az 1879-ik év­
ről a takarékpénztárban maradt 160 frt 19 kr.; 
ezen összegből 1880-ik évben kiutalványoztatott 
128 frt 3 kr; maradt 1881-ik évre 32 frt 16 kr.
Az 1880-ik évben a tagok által befizettetett 236 írt 
frt 30 kr- ebből kiutalványoztatott ez évben 116 
50 kr.; maradt az 1881-ik évre tőkésítve 120 frt 
80 kr.. mely tőke minden forint után az 1880-ik 
évben 5 kr kamatot jövedelmezett.

— A magyar ipar becsületére válik ama 
disz-album, mely Torontálmegye megrendelése 
folytán Posner K. L. miiintózetében, ennek spe­
ciális tervezete szerint készül és pedig oly pom­
pában s felette díszes kiállításban, melyhez hasonló 
még Posner intézetében sem készült. Ugyan­
csak Posnernél látható már most ama ima­
könyv czimlapja, melyet a Concordia-egy- 
let Stefánia herezegnőnek fog átnyújtani. —
Ez aquarellkópekkel körülvett czimlap, regi 
magyar irásmodorban becsületé’-e válnék bar- 
mefy elsőrendű hazai festőnek s óhajtandó, hogy 
e diszmüvek pl. az országos iparegyesület szak­
osztályaiban is bemutattassanak, hadd győződjek meg 
a közönség, mily magas tökélyre fejlesztette Posner 
a magyar diszmüipart.

— A magyar általános iparegylet tanácsa
f hó 28-án gróf Károlyi Pista elnöklete alatt 
ülést tartott. Érdekesebb tárgyai közül kiemelendő, 
hogy Huber Antal igazgató tanácsi tag lemon­
dása tudomásul vétetett, helyének betöltése a kü­
lönben is közelben megtartandó közgyűlésre ha­
gyatván. A kereskedelmi csarnoknak a 
^Rudolf“ trónörökös alapítvány ügyé­
ben az egylethez intézett felhívása akként telje- 
sittetett, hogy a közös értekezletre Detsinyi Gusz­
táv, Fáik Zsigmond és Thék Endre urak küldet­
tek ki. — A szepesi vászonfehér it ő ér­
dekében az egylet tagjai által 81 részvény 8100 
forint értékében jegyeztetvén, erről az alapítok 
értesittetni határoztattak. Szóba hozatván az ipar es 
kamarai választások körül kifejlettagitaczio, 
hosszabb eszmecsere indult meg, melynek folya­
mában ismételve konstatáltatott, hogy az igazgató 
tanács, midőn tagjai kebeléből kisebb bizottságot 
küldött ki, mely az egylet tagjaiból nagyobb mű­
ködő bizottságot volt alkotandó, irányeszmóül azt 
tűzte ki, hogy e bizottság a többi érdekelt testűle- 

. tekkel, egyletek és társulatokkal érintkezvén, ipar­
kodjék velők összhangzatosan eljárni és a meny­
nyire lehet, az ipar és kereskedelmi kamara 
feladatához és állásához méltó taglajstromban 
megállapodni. A müdködő bizottság ez irány­
ban mégis indult. Minthogy azonban más, 
az iparos kérdésekben vajmi gyakran mellékes 
czélokat kereső oldalról ez alkalommal is oly agi- 
taezióra használtatott fel, mely az iparosok és ke­
reskedők közötti összhangot veszélyeztetvén köny- 
nyen oda is vezethet, hogy a kamarába nem olyan 
elemek kerülnek, melyek ez intézmény feladatai­
nak meglelhetnek: az igazgatótanács hatá­
rozottan kijelenti . hogy mint ilyen a vá­
lasztási mozgalmakban semmiféle részt nem 
vesz, mindamellett tagjaira hagyván, hogy 
az általuk jónak látott működést, továbbra is foly­
tassák, mely ezólra a tagoknak az egylet helyise­
déi mindenkor rendelkezésre állanak. — Felolvas­
tatott továbbá az országos iparegy e sü­
lét átirata a két egylet fusioja

azon valóban szenzáczionális közleményt, hogy egyik 
malom, a „Gizelau-malom őrlését beszüntette és 
11o-y nemsokára a többi malmok is vagy teljesen 
beszüntetik őrlésüket, vagy legalább nagy részben 
redukulják, és ezen esetet a közlemény beküldője 
nemcsak e teljesen a helyzetre jó hatással biro 
eljárásnak tartják, de sőt az egész kereskedelem­
nek helyeslését nyilvánítja. ° Hogy egyik vagy 
másik malomnak ilynemű eljárását az itteni 
kereskedők helveslik-e. ón megítélni nem tudom.
Hogy a „Gizella“ malom tulajdonosai ezélszerünek 
tartották saját javukra az őrlést beszüntetni, azt 
valószínűnek, sőt biztosnak tartom; mert egy ma­
ion inak beállítása sokkal több direct vesztesébe 
kerül, mintsem megtették volna, hogyha az őr­
lés éjien több veszteséggel nem járt volna, 
de az ellen tartottam szükségesnek felszólalni 
mintha ezen eljárást helyeslendonek (és itt min- 
,]jg csak a sabnaüzletről szólok) tartaná a ke­
reskedelem. Hogy egyes malmok őrlési bér 
tetése és viszont más malmoknak őrlési rechííezioi 
hatással vannak a gabnaüzletre, az eltaga,Ihatatlan, 
de ezen hatás csak is az árunak árhanyatlásában 

ereskedelmet diet;, 
a búzaár aránylag a világon 
nehezen lehet eladni. Meg­

felel azonban az első tényező helyzetünknek-e 
vagy nem? Ezen kérdésre válaszolt maga az 
„Egyetértés“ az 1880. évi gabnaüzletbeli visszate­
kintésben kimerítően. A másik tényező, hogy lisztün­
ket nagyon nehezen tudjuk eladni, ez mindig csak 
sporadikus; jelenleg lisztet eladni nem lehet és 
ennek oka a magas búzaár. De mit tapasztaltunk 
ezen az utolsó 8 nap alatt? azt, hogy a búza ara 
körülbelül egy fél írttal lement és lehet még _ ol­
csóbb, úgy hogy malmok is leszállithatják áraikat, 
mi által Álénkebb forgalmát idézhetnek elő. A kér­
dés azonban az, vájjon a kedvezőtlen lisztüzletme­
netet csakis az olcsóbb búzaár változtathatja-e meg ? 
Nem ölthetnek-e a lisztfogyasztási viszonyok oly 
mérveket, hogy a lisztüzlet minden más factor 
nélkül is lendületet nyer? Vagy ezt lehetlennek 
tartja a közlemény Írója?

E sorokra kötelességünk annyit válaszolni, 
hogy sem mi, sem a közlemény Írója nem nyilvá­
nított nézetet a felett, helyes-e vagy nem a Gi­
zella-malom eljárása. A közlemény egyszerűen kon­
statálta, hogy kereskedelmi körökben helyeselték 
ez eljárást és ez tény, mert a közlemény írója je­
len volt, midőn a Gizella-malom egyik tulajdonosa 
közölte az őrlés beszüntetését és kereskedők ek­
kor is rögtön a hir vétele után nyilvánították he­
lyeslésüket.

** Egy ajándékba kínált buzakötés. Gabna. 
csarnokunkban ma egy igen érdekes eset képezte 
a közbeszéd tárgyát. Az eset következő: Egy, az 
angol-osztrák bank által kiboesájtott tavaszi buza- 
kötést ingyen kínálták — es nem találkozott senki, 
ki az ajándékot elfogadta volna, daezára annak, 
hogy a kötésre 2506 frt előleg is van fizetve. Első 
pillanatra furcsának és különösnek látszik, hogy 
senki sem fogadta el a kötést, de könnyen meg­
érthető, ha tekintetbe veszszük, hogy a kötés ára 
12 frt 25 kr, a kötésre pedig mmázsánként 1 frt 
előleg adatott. A búza ára azonban most csak 11 
frt, tehát a kötésnél 1 Irt 25 krral olcsóbb és Így 
a veszteség az 1 frt foglalón kívül, még 25 kr, mi 
e„y 2500 mm. kötésnél 625 forint veszteség lenne. 
Ez okból nem találkozott az angol-osztrák bank­
nak ajándékkópen kínált búza kötésére elfogadó.

* Az első magyar iparbank ma tartotta meg 
dr. A p á t h y István igazgató elnöklete alatt évi 
rendes közgyűlését. — 40 részvényes 796 részvényt 
tett le, mi 65 szavazatot képvisel. Elnök rö­
vid, de tartalomdus beszédben , élénk színekkel 
ecz’eli az igazgatóság törekvését arra néz ve, 
hogy az intézet részére azon tekintélyes állást, 
mely azt méltán megilleti, ismét visszaszerezze. 
Örömmel jegyzi meg, hogy az intézet az utóbbi 
évek viharaiból megizmosodva, erőteljes működésre 
megszilárdulva, léphetett atinagy közönség ele Az 
iigazgatóság törekvése teljes sikerre vezetett. - 
Ezután felolvastatott az igazgatóság jelentése, mely­
ből a következőket emeljük ki: Az 1880. április 
15-én tartott rendkívüli közgyűlés a részvénytőké­
nek. 2000 darab uj részvény kibocsátásával, 
600000 forintra felemelését határozván el, az 
igazgatóság 1627 darab részvényen tovább adott, 
a° visszamaradt 373 db értékesítése alkalmazott 
időben fog eszközöltetni A leszámítolási 
üzlet a folytonos pénzbőség következtében élénk­
séget nem tanúsított, a forgalom 7.800,000 irtot 
tett. A személyes hitelegylet forgalma 
2.800,000 irtot mutat í-1, veszteségek nem fordul-

e r g
es bukovinai 
s i t á s i üzlet
uáe skozzanak. Az első magyar általános 
salat képviselője betegsége folytán nem 
az értekezleten. A jégkár-üzletre vonatkozólag a követ­
kezőket határozták el az illető igazgatóságnak ajánlani: Ár­
szabály-reform és közős megegyező jégkár-árszabály, egyior- 
mán hangzó jégkár-biztosítási jegy, a biztosítási díj meg­
szüntetésének és jég-kár biztosításokra egyformán hangzó 
szerződési formulárék megállapítása. A biztosítási díjtételek 
a veszély fokozatai és a különböző termények szerint szab;. - 
nak ki. Á díjtételek és a veszély fokozatai megállapítására - 
legközelebbi értekezleten, mely február közepe-táján 
Lembergben, statisztikai adatokat fognak bemutatni.

tarVitik

Budapesti áru és értéktőzsde.
€lab)s»iós»4ie.

— jan. 30,
A buzaüzlet lanyha irányzata ma meg­

lehetősen érezhető volt; eladók sürgős ajánlatokat 
tettek, ellenben malmok reserváltak maradtak és 
jelentékeny árengedményeket követeltek. 1 ulaj ■ i- 
nosok olcsóbban és szívesen adtak és jó b u 
ára ma 15—20 krral olcsóbb, ellenben aláret 
nem részesült figyelemben és olcsóbb áron s«. 
■kadt vevőre. Eladatott mintegy 7000 mm.

Más gabnanemekből kevés jött piaczra. Kö­
vet xetkező kötések jegyeztettek :

Tiszai búza 100 mm. 78 k. 12.70 forint. 
^50 mm. 78 k. 12.95 torint. 200 mm. 78 k. 
12 90 forint, 200 mm. 78 k. 12-85 írt. 100 mm. 
77-5 k. 12-70 forint, 100 mm, 76 5 12 50 forint. 
100 mm. 75 k. 12*10 frt.

Pestvidéki 200 mm, t r 4 k. 12"3o 
forint, 100 mm. 77-5 k. 12 35 frt, 200 mmázsa 
76 5 k. 12 05 forint, 100 métermázsa 73 k. 1L50 
forint.

Fehérvári 200 mm. 75 k. 12.20 frt. 
Marosi 100 mm. 75 k. 12.10 frt, 300mm. 

75 k. 12.10 frt, 100 mm. 74.4 k. 11.85 írt, 200 
mm. 74.4 k. 12. — frt.

Bácskai 500 mm. 74 k. 11.70 frt. 
Felvidéki 500 mm. 78.5 k. 11.75 írt 
Északmagyarországi 300 mm. 77 k.

12 frt. 400 mm. 77.3 k. 12.27 
76.8 k. 12.271/, frt.

Somogyi 100 mm.

frt. 400 mm.

77 k. 12 frt, 100 mm.
75.2 k. 12 frt.

200 mm. 5.70 forint, 200 mm.

írttal

Tengeri
5.75 forint.

Zab 870 mm. 5.70 frt, 200 mm. 6.40 in. 
Határidőüzlet ma annyiban élénk volt, hogy 

a forgalom nagy volt, de az irány lanyha, az árak 
hanyatlanak. Köttetett:

Szokvány búza tavaszra 20 kötés 10.95— 
11.02 írtig, legtöbb kötés történt 11 írttal.

B. tengeri máj .-júniusra 6 kötés 5.90 
5.95 írtig.

Jegyeztetett:
Szokványbuza tavaszra................................... 10.95----- 11.
Bánáti tengeri május—júniusra................... 5 95 — 5.97
Zab őszre ....................................... ............... —■ —•—

Értéktőzsde.
A mai magánforgalom, daezára szilárd irá­

nyának, minden kül-befolyás hiánya folytán, üzlet­
félén volt. Osztrák hitelrészvény 283.10—283.20-on 
köttetett, magyar aranyjáradók 109.10—109.15-ön. 
Magyar hitelbank 258.75, leszámítoló és váltóbank 
127—127.25-ön köttetett. Magyar papirjáradék 
80.20 pénz. Helyi értékek közül egyesek iránt 
kereslet mutatkozott, de kötések nem eszközöl- 
tettek

\2 óra 30 perczkor zárulnak: osztrák hitel- 
részvény 283.20—283.30, magyar aranyjáradék 
109.12:i/ 109.15.

Délután,
Délután valamivel ólénkebb volt a tőzsde és 

osztrák hitelrészvény 283.30-on. magyar aranvjára­
dék 109.1212-109.15 ön köttettek.

Borászat.
* A phylloxerairtás eredménye Erfurtban.

Erfurtban az úgynevezett „Vörösbegyen“ 1879-beu 
a phylloxera constatáltatváu, a német kormáuy reu- 
deletóre még azon év szeptemberhavában az inficiált 
foltok energicus kiirtása rendeltetett el. Ezen 
eljárás azonban sokban kiilömbözik a hazánk bau 
követett eljárástól és mi e tekintetben saját eljárá­
sunkat az irtás idejét tekintve, jobbnak és exélsze- 
vübbnek ítéljük s Svájez példája is mutatja, misze­
rint ezen eljárás helyesebb. Ugyanis Erfurtban 
szeptemberben egy méter mélyen a talaj meglor- 
gattatván, a talált gyökerek petróleummal öntetvén 
le, egy veremben elégettettek.

Most szál vassal egymástól erősen inficziált 
helyeken 75 cm., kevésbé infieziáltakon egy méter­
nyi távolságban egy méternyi mély lyukak furattak. 
Ezen lyukakba, és pedig az erősen inficiált helyeken 
300grm., kevésbbé infieiáltakon 200 grm. szónkéneg 
löveitetett s a lyukak ezután földdel jól betapostat- 
tak. Végül a talaj vízzel erősen meglocsoltatott és 
utána lehengerezietett. — Uk tehát először ir­
tottak s azután mérgeztek s ez az, amit nem lehet 
helyeselnünk, mert szelek által a kihúzott, a fel­
színre dobált gyökerekről a phylloreiik mentes 
területre is áthurezoltatnak. Mi elébb mérge-
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ziink s tél elején irtunk a második mérge­
zés után.

Mindamellett a porosz kormány múlt évi 
október 7-én felülvizsgálatot tartatván az igy ke­
zelt területen, azon tapasztalatra jutottak, mi­
szerint sem egy élő phylloxerát sem egy 
ép gyökérdarabot nem voltak képesek találni da- 
ezára annak, hogy 15 helyen tettek behatóbb vizs­
gálatot. Ugyanez' alkalommal a talajjal kísérletet 
tevén, pontos vegytani készülékekkel nagy bámulat­
tal tapasztalták, miszerint az abból kiszivattyúzott le­
vegőben még akkor is, tehát egy óv múlva szónkéreg 
tartalom volt. mi a szerfelett nagy adagnak, a talaj 
agyagos voltának s a talaj locsolás és hengerezés 
folytán eszközölt megkérgesitésének tulajdonítható.

* Lécard, a londoni uj szőlófajok felfede­
zője, a jeles utazó Besoulban (Haute Saone) meg­
halt e hó 6-án. E hirt hozzák a tranczia szak­
lapok. Közép-Afrikát majdnem egészen beutazta, 
számos uj és igen hasznos növényt és ás­
ványt fedezett tel főleg Londonban. Itt találta 
amaz uj szőlőfajokat is, melyeknek minden ^ ősz­
szel elszáradnak szárai s tavaszszal a gümőkből 
újra hajtanak s egy-egy tő 40—60 igen édes für­
töt terem, melylyel a trancziák a phylloxera csa­
pásait remélték kiheverni. Csak IS éves volt s 
a tudomány igen nagy veszteséget szenvedett el­
hunyta által.

* Uj phylloxeratelepek Ausztriában és Hor­
vátországban. Ausztriában Kapellenben (Dél-Sty- 
ria) 45 hold; Horvátországban Putesa és Krajban 
összesen 340 hold szőlőn találtak ismét phylloxe­
rát. Hová jutunk, ha az igy tart továbbra is'?

A dynamit alkalmazása a szőlő rigolozásá- 
nál. A ,Rivista di Viticoltura“-ban Bossi Fedri- 
gotí irja, miszerint a szőlő talajának megforga- 
tása dvnamittal igen czólszerüen és olcsón eszkö- 
közölhető. Az eredmény időben 50°|„ és pénz­
ben 40",o megtakarítás. Főleg ajánlható ez 
eljárás sziklás és köves altalajjal bíró sző­
lőkben.

* Nagy emberek borai. Nagy embernek lenni és a 
bort nem szeretni, ez a legnagyobb, képtelenség monda Ri- 
ehelieu egyik asztalvendégének. És igaza volt: mert ha 
a történelmi több alakokon végig tekintünk s életrajzokat 
átolvassuk azt fogjuk tapasztalni: miszerint mindeniknek 
megvolt kedvenez bora. Így Nagy Frigyes délutánonkint 
sokszor jó állapotban volt található a tokaji aszubortól. 
Első Napóleon a „Vhambertint' szerette legjobban minden 
Irorok között. Nagy Péter ezár a ..Madeira" iránt, és Ri­
ehelien a .. Romaee" iránt lelkesült! Rubensnek a „Mar- 
sala". Jean Barinak a ..Beaune Rabelais"-nek a ehablis tet­
szett leginkább. Crumveíl a „Malvoisiert", lalleyranda

batean-Margot", Humboldt a „Sauternet" tisztelte. Hétbe 
a ..Johannesbergiért”, Lord Byron a ,.Porto"-ért rajongott. 
V. Karoly az „Alieante"-nak, I. Ferenez a „Heréd­
nek. IV. Henrik a .Lureni'-nek adta az elsőbbséget. — Lát­
juk tehát, hogy mindegyiknek más, de nem rossz íz­
lése vala.

Üzleti tudósítások.
Mar jiíásár,

Kolozsvár, jan. 28. Gyenge behozatal és forgalom 
mellett eladatott 159 db fejős tehén 18 db, párja 140—180 
írt meddő 61 db. párja 120-130 írt, két éves borjú 14 db. 
párja 70—90 frt. egy éves borjn 66 db, parja oO—bO Irt.

Gyapjú- ,
Posen jan. 26. Idegen vevő kévés van piaciunkon es 

ennek következtében a forgalom is még mindig sziik korla­
tok közt mozog. Ritka eset. hogy gazdag raktári üzlettel bíró 
piaczunkon oly kevés vevő legyen jelen. Tulajdonosaink nagy

előzékenységet tanúsítanak az eladásnál és ha csak fólig-med- 
dig elfogadható; ajánlatot kapnak, szívesen elfogadják. Elada­
tott sommerfeldi gyárosoknak néhány száz mázsa mezei 
gyapjú az eddigi árakon. Egy tétel jó posztó-gyapjúért fizet­
tek 60 tallért. Szwandt gyapjúból pár tétel 20 - 22 tallérjával 
kelt. Egy berlini és egy boroszlói bizományos, néhány nagyobb 
tételre alkudozik; a ' kötés pár nap alatt létre fog jönni. & 
vidéken csak kisebb tételek adattak el nyomott árakon. Mig 
az előbbi években ilyenkor már jelentékeny kötések voltak 
„j gyapjúra, most teljesen szünetel a határidő üzlet, mert 
mindenki tartózkodik az uj vállalatoktól, annyira szomorú a 
jelenlegi üzlet helyzete.

Tojás.
Bées, jan. 29. (Medák M. jelentése az „Egyetér- 

t é s" részére.) Tojáspiaezunkon a kivitel a tartósan hideg 
időjárás következtében majdnem teljesen szünetel és a lefolyt 
héten az egész üzlet kizárólag a helyi fogyasztásra szorítko­
zott, az érkezések nagyban csöksentek, az árak azonban a 
múlt héthez képest mégsem emelkedtek, miután tulajdonosok 
nagyobbrészt csak megfagyott árut hozhattak piaczra és eze­
ket, tekintettel minőségükre és tarthatatlanságukra el kellett 
kótva-vetyélniök. — Jegyeztünk a lefolyt héten : természetes 
tojás, kiválogatva 38 4Ó darab, megfagyott tojás 45—50 da­
rab, mésztojás 41—43 darab 1 forintért. — Tojásfehére 
lanyha, kereslet nélkül; tulajdonosok a múlt heti árakhoz 
ragaszkodnak.

Vaj.
Bécs, jan. 29. (Medák M. jelentése az „Egyetér- 

t é s" részére.) Vajpiaezunkra a felhozatal csekély, az árak 
nem változtak. — Legfinomabb tea-vaj 110—115 frt, jó asz­
tali vaj 100.105 frt, kereskedelmi áru 80—85 frt. Legfino­
mabb stíriai olvasztott vaj 95—100 frt kilóként tranzitó.

Szesz.
Temesvár, jan. 29. („A Temesvári Lloyd-társulat“ ter­

ménycsarnokának jelentése.) Szesz. Nyers, bordó nélkül": 
10000 1. % 30.00—30.50. Finomított b. n., 10.000 1. "/„ 
32—32.50.

Arad, jan. 29. Kész áru nagyban 30 frt 75 kr, 
31 frt hordó nélkül, részletben 31 frt 60 kr hordó nélkül, 
33 frt 50 kr bordóval pr 100 liter százalék.

Vidéki üzlet.
jan. 29. (A „Temesvári Lloyd-társulat"Temesvár,

terményesarnokának árjegyzései.)
Búza Minőségi súly 73 kilo 10.10—10.25, 74 kilos 

10.40—10.50, 75 kilos 10.60—10.70, 76 kilos 11.00—11.20. 
Rozs, uj 9.20—9.30. Árpa, seriőzésre 5.90—6.10. Zab 5.00— 
5 lo. Tengeri 4.60—4.65 mmkéut.

Sopron, január 28. Búza 20i 0 ki. 11.80. 4500 ki. 
1120 8500 ki. 10-60, 5000 ki. 10 frt. Rozs 700 ki. 10.50,
•>300 ki 10.20, 2500 ki. 7.80. Árpa 1500 ki. 8.80, 2500 fel. 
6.30, 2000 ki. 7.50. H (J0 ki. 7 frt. Zab 1500 ki. 6.90, 351 Hl 
fel. 6.70. Kukorieza 1500 ki. 7 frt, 3500 ki. 6.50

Arad. jan. 28 Tiszta búza legnehezebb 100 klgr. 
11.20, közép 11.— ; kétszeres búza legnehezebb 11.--. 
közép 10.90; rozs legn. 9.30, közép 9.20; árpa legu. 
610, közép 5.85: zab legneh. 5.25, közép 5.10; kuko- 
I- i c z a legneh. 4.90, közép 4.80; széna legjobb 4.80. kö­
zép 4.7(1; alomszalma legjobb 1.85. közép 1.80.

Szolnok, jan. 28. Búza körülbelül 800—1000 méter- 
mázsa behozatala mellett élénken vásároltatott, az árak iniuö- 
,:ég szerint 75—78 kiló súlyú 10.80—12 frt, n.-köriii első­
rendű piros 12 frt 30 kr. Kukorieza gyéren kináltatott 
mmázsa 5—5 frt 15 kr. Árpa hiányzott.

Napirend január 31-én.
Naptár. Hétfő, jan. 31. 1881. R-kathol. : Nol. Péter hd. pr<* 

Virgit, görög-orosz : (jan. 19), Makar após el zido- 
(»dar 1.) Rosekoder Napkel 7 o. oO f. nyug 4 o. 
59 p. - Holdkel7 ó. 52 p. reg., nyug. 7 o. 18 p. este- 

A magyar tud. akadémia öszszes ülése d. ti. 5 oia . 
Fővárosi gazdasági és pénzügyi bizottság ulese a • on.

(Régi városház.) ,, , , ..... .
Az orsz. magyar gazdasági egyesület valasztmanyi ulese d.

u. 4 órakor. (Köztelek.) . . ....................
Az orsz. magyar iparegyesület gyáripari, kézműipari es 

ipartarsulat szakosztályának ülése d. u. 4 orakor. (re- 
reneziek bazár» I. em.) ,

n fővárosi dijnokok segély egyesületeitek alakuló közgyű­
lése d. u. 4 órakor (I. kér. Racz. fürdő mellett Eicheu- 
berger-féle vendéglő.) „ . _

Képzőművészeti társulat kiállítása d. e. 9 d. n. 5-ig. Be­
lépti dij 50 kr. , Q , -

Múzeumban természetrajz és nópismetar cl. e. 9-toI n. u. 1. 
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. u. 2-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 3—7. ,
Orsz. gazd. és tanszermúzeum a Köztelken d. e. iu— 12 es 

d. u. 2—4.
All elkért nyitva egész nap. ___________

C & Á V O íz $ Z H Y
felelős «terkeestő és Eladó-tű

A *¥ O »

zolga ÍX. k. 
1 é. napszá- 
Brünner Ka-

Eihalíak névsora Bndapesioii jan. 29.
Netuschil Matild 3 é. városi ápolt IX. k. Knezics 

utcza 1, himlő. — Gelle András 36 é. vasúti 
mester-uteza 13, tüdővész. — Moyzes Károly 
mos fia I. k. als. hegy-nteza 54, bélhurut. — 
taliu 25 é. magányzónő VII. k. hársfa-uteza 52, tüdővész. 
— Kálos Jenő 2 é. napszámos fia VI. k. \örösmarthy-uteza 
45, bélhurut. — Csizmadia Balázs Mária 46 é. napszámosnő 
X. k. Molnár pineze tüdővész. — Pegyey Gyula 2 é. hiva­
talszolga fia I. k. országház 2, bélhurut._ — Breiuer József 
62 é. borbély II. k. János kórház, tüdővizenyő. — Léd- 
uiczky Vineze 81 é. II. k. szegényház, agyaszály. — Zim­
mermann Kalisz Agnes 73 é. napszámosai), II. k. János 
kórház, agvaszály. — Hovanetz Verona 65 é. napszámosnő, 
lakástalan, rák. — Musieh János 27 é. kéményseprő l\. k. 
kólap-uteza 21, tüdővész. — Pfeifer Mária 42 é. napsza- 
mosnő VII. k. Eötvös-uteza 43, tüdővész. —_ X isieb Alajos 
32 ó. kovács, lakástalan, tüdővé-z. — Lányi X Brnos 45 é. 
borbély IX. k. liliom-uteza 29, mellhártyalob. — Dóri János 
35 é. kőműves Y. k. Dorottya-utcza 11, tüdüvész. — Ko/.eka 
János 63 é. szolga \r. k. két sas-uteza 34, tüdővész. — Hül­
ler Éva 47 é. napszámosnő VII. k. kertész-uteza 22, tiidő-
vósz...... Kardos Mátha Terézia 85 é. özvegy XIII. k. Sán-
dor-uteza 21. aggkór. — Zipszer József 58 é. napszámos 
Vili. k. Rákóezy-tér 15, tüdőlob. — Grandauer Ferdinand 
52. é. I\r. k. zöldfa-utcza 14, íiidőlégdag. 

Téaszalonban 
az elegáns világ légyottja.

IDarűsó Ernő

zenekara.
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Hétfőn, jan. 31-én :

Nemzeti színház.
Másodszor:

A SZEVILLAI BORBÉLY,
vagy :

haszontalan elővigyázat.
Vígjáték 4 felvonásban. Irta Beumarehais. Ford. Paulay E. 

Személyek:
Halmi 
X’izvári

Ficzkó Földényi Jegyző
Fürge Sántha Aleade

Kezdete 7 órakor.

Pintér
Tóth

Népszínház.
D L A 11 Á N E LUJZA asszony mint vendég. 

Negyedszer :
A SEHONNAI.

Eredeti népszínmű dalokkal 3 felv. írta Gabáuyi Árpid, ze­
néjét Sigmund Ákos.

Horváth X". | Ferkó, betyár

Gróf Almaviva Náday 
Bartholo Ujházy
Rosina Helvey L

Figaro 
Don Basilio

Jegenye 
Jegenyéné 
Katicza,
Csutora 
Vézna 
Picíula 
Be' czeli 
Bili néni 
Kakas Józs-af 
Jutka 
Psudur 
Rafael)
Páva. ) betyárok V. Kovács 
Csomó) Komáromi

Kezdete

Pártényiué 
BLAHÁNtt L. 

Eőry 
Ujváry 
Tihanyi 
Vidor 
Rákosi Sz. 
Kassai 
Szabó K. 

hadnagy Karikás 
Egri

Parádiné 
Gibardiué 
Görcsösné 
Öreg paraszt 
Öreg asszony 
Laska
Czimbalmos 
Bőgős

Pintér 
Béni Irma 
Szöes Kata 
Makróezyué 
Sánta
Ágoston! B. 
XTasvári 
X'árdai 
Marton

Panna ) cselé- Kacsó K. 
Zsuzska) dek Budai Adél 
Betyárok Pandúrok. Leányok. 
Násznép, falusiak. Történik 

Miszlókán és környékén, 
órakor.

Sorsolási naptár 1881. évi február hóra.

ä

A sorsjegy neme
Fő-

nyeremény
Legkisebb
nyeremény Kifizetés napja

Gazdasági közlemények.
Vidéki tndüsltáeok

Csongrád, január végén. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítása.) É pillanathon 10—20 cm. hó borítja a földet áta- 
lában. A feneketlen sár megfagyott, az utak jók, tehát itt 
van a legjobb idő a trágyahordásra, gyümölcsfák tisztogatá­
sára. hernyózásra, takarmány-szállításra stb. A Tisza folyó 
áthidalta magát, minthogy a terhes szekereket- is megbirja a 
lég. igy tehát túl a Tiszáról is szállíthat a gazda takarmány és 
tűzre való gazt. A réteket mértfoldnyi távolságban borítja a 
jég, minthogy az árvizet itt találta a fagy. Az emberek ogy 
része gyékény kasokat, vesszőkosarakat, gyékény köteleket 
készít, a czirokseprő-készitésnek is most van ideje. Az idő 
általában hideg s olykor ködös.

ttST^rLT-TEáB.

Legújabb találmány!!!
szabadalmazott

száraz atom másoló tinta
Orünwiild L. N 31111.

müvegytani terménygyávábói, Budapest, kertészuteza 27.
Ezen tinta a legérdekesebb találmány a mü­

vegytani téren, mivel ez azonnal vagy 24 órával az írás után 
anélkül használható, hogy a másoló papírt nedvesíteni kel­
lene és kitűnő másolatot ad.

A papír nedvesítése szükségtelen.,
Eredeti és másolat nem szivárog 
össze. — Olajlap, szivacs, ecset szük­
ségtelen Számtalan példány egy-' 
szerre másolható. — Gyors eljárás.

Háromszor másolható, első másolásnál másoló sajtó "tgBg 
szükségtelen. — A toll nem rozsdásodik.

Ezek olyan előnyök, melyek az irodákban ezen tintát, 
nélkiilözhetlenné teszik.

Kapható minden nagyobb Írószer-kereskedésben. 1289
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5 százalékos 1860-ki állami sorsjegy (sorszámhuzás)................
St, Genois-féle 40 fitos sorsjegy.................................................
Török 400 frankos sorsjegy............................................................
Augsburg! 7 írtos sorsjegy (sorszám-hűm).................................
Bukaresti 20 frankos sorsjegy .................._............ „.............
3 és fél százalékos Köln-mindeni 100 íaliéros sorsj. 1871-ből..
Finnországi 10 talléros sorsjegy 1868 (sorszámhuzás) ............
Nassau! 25 frtos sorsjegy ................................. .......................
i százalékos Antwerpen 100 frankos sorsjegy 1867-ből .........
3 százalékos Belga községi kötvény 1<X) fraakos 1868-ból . .
3 százalékos Iliiéi 100 frankos sorsjegy 1863-ból ..........
3 százalékos Verviers 100 frankos sorsjegy 1873-ból..........
Roubaix és Toureoing 50 frankos sorsj. 1869.........................
Gáesországi tartományi kölcsön ...................................................
Erzsébet nyugoti vaspálya ezii-t elsőbbs. kötv...........................
Ferdinand-északi-pálya ezüst elsőbbségi kötvényei....................

„ papír „ „ ...... .............
Osztr.' földhitelintézet arany záloglevelei
Leoben-vordernhergi vasút elsőbbségi kötvényei .....................
Leykam-Josefsthali részv, társ, elsőbbs. kötv..............................
Bécsi bauktársulat záloglevelei
Állam vasút elsőbbségi kötvényei A. sorozat ............................
Stíriai vasipar elsőbbs. kötv......................— ..........................
3 százalékos párisi 500 frankos sorsj. 1875-ből ...... ...........
4 száz. párisi 500 frank, sorsj. 1876-ból.....................
Osztrák jelzálog bauk záloglevelei..................... - ....
3 százalékos brüsszeli 100 Lantos sorsjegy 1872-ből ..........
Csehországi földhiteltársulat zálog-levelei ....
3 százalékos osztr. földhitelintézet nyeremény kötv. ..........
Stanislaui 20 frtos sorsjegy...............................
3 százai, brüsszeli 1()0 frankos sorsj. 1867-ből ..........
Freiburg város 100 frankos sorsj. 1879 (sorozathuzás)... ....
Lüttieki sorsjegyek 1874-ből .................... ................................
4 száz. nápolyi 250 lírás sorsjegy 1871-ből..............................
Ferdinand északi vaspálya elsőbbségi kötv. 1841-ből

.... 1844-ből ........
„ „ „ 1847-ből...............
„ „ 1850-ből...............

” „ „ „ „ 1860-ból..............
Barletta 100 frankos sorsj. 1870-ből..........................................
Brüsszeli 100 frankos sorsj. 1879-ből .......................................
Baden! 35 írtos sorsj. (sorozathuzás)...................................
Magyar földhitelintézet érezpénz záloglevelei ...........................
Gáesországi jélzálog-bauk záloglevelei .......................... ........

Nyerőszám húzása május 1.
50,ÜO frt pp. 65 frt p. p. augusztus 2 
300,000 frank: 401) frank augusztus 1.

Nyerőszám búzása márezius 1.
125,000 frank 20 frank márezius o.
155.000 tallér, 110 tallér áprilisi.

Nyerőszám húzása május 1.
20000frt déln. j 45 déln. frt1 

; 3U.OOO frank, 1UO frauk
10,0(10 frank] 1()0 frank j
Miudeu sorsjegy 100 frankos
f,000 frank (125 frank 

50 franki.O(H) frank'

1000(H) frank 
100,000 frank

10(H)
50

frank
frank

25.01 K) frank 125 frank

50,000 frt. 
8.0(H) frt 

12,500 frank

100 frt 
25 frt 

115 frank

május 1. 
május 1. 
október 1. 
július 1. 
június 1. 
május 1 
május 1. 
augusztus 2. 
május 1. 
május 1. 
május 1. 
augusztus 1. 
julius !. 
május 1. 
márezius 1. 
május 1. 
felír. 25. 
íebr. 25. 
febr. 11. 
ápr. 1. 
május 1. 
június 1. 
augus7.tus 
július 2

16.

Nyerőszámok búzása márezius 15.
jlO.000 frank 
! 50,000 Ura

100 frank június 1
25) Ura uug. 2.

június 1. 
június 1 
ápr. 1.

— — i május 1.
í - - I a“g- 2.
100,0 0 frank 50 frank ; aug. 2*. 
áoitiO tallér | 150 tallér jun. 15.

Nyerőszámok búzása uiárez. 31.
— szept. 1.

i _ I — ; szept. 1

Bécsi tdzsde Jannár 29.

A. Általános államrdósság.
Fsyftége.'i járadék, jegy. E»új.—nov. 5°,u 

,, „ „ l'eb. - aug. o%
,, „ ezüst. jan. jnl. 5°/0

., „ ápr. - okt.
norroláscal, 1854-ből 850 (rí sorsj. pp. 4“;0 

, 1860-ból 500 frt „ o. é. 5»|„
1860-ból 100 frt „ „ 5“ j 
1864-ből 100 frt „ „ - •

„ 1864-ből 50 frt „ „ . .
Como járadék 42 lira..................... •_ •
Államjószági jelzáloglevél 120 frt . 5%

B. A birodalmi tanácsban képvi­
selt királyságok és tartományok 

államadóssága.
Osztr. aranyjáradék adóm. 100 frt 4Ü|U 
Osztr. kinest jegy viaszafi. 1881 100 irt 5% 

1882 100 * 6%

C. A magyar korona országai­
nak államadóssága.

Magy. aranyjáradék adóm. 100 ftos . 6°/o 
v papirjáradék 100 frtos . . . 5°/0 

Magy. vas. köles. 120 frt . . • . 5% 
Gümöri államvas. záloglevél 150 írt 5°/0 
Keleti vasúti ál. kötv. 1869-ből 300 frt 5°;d 

_ „ , 1873-ból 200 „
„ , ^ r 1876-ból 100 „ 5%

Magy. államkulcs. 1871. sors. 100 „ 5Ü;0 
, r 1873. „ 100 „ 5o/y
r úrbéri válts. kötv. 100 * 5°/0 

szölödézsma-vált. kötv. 100 » 5°/u 
ti agy. nyeremény-kölcsön 100 frt

tv „ á 50 „ , .
$ . Tiszav. és szeg. ny. sorsj. 100 4«/0

Pénz Arn

72.65 72.80
72.65 72.80
73.85 74.—
73.90 74.05

119.75 120.25
130.60 131.—
134.— 134.50
172.85 172.75
170.75 171.50
27.— 28.—

145.— 146.—

Pénz

88.45
100.-
101.70

109.30
80.25

125.25

82*80
98.25
86.25

94.50
107.25
107.—
107.—

88.60
100.50
102.—

109.45
80.40

125.75

83*— 
99.50 
86 50

95.—
107.75
107^0
107.30

D. Földteherm. k. 100 frt pp
Csehországi...........................................
Bukovinai.................................................... jna
Galieziai ................................................

Krajna és tengerparti.....................
Morvaország!......................................... "“/o
Alsó-ausztriai..........................  5u/0
Felső-ausztriai.....................................
Salzburgi .................................................... f®/0
Sziléziai....................................................*2°(u
Stíriai......................................................... 5%
Tirol!......................................................... 5°/0
Horvát- és szlavonországi .... 5°/0
Erdélyi.....................................................
Temesi Litnság......................................... 5°/0

„ 1867-iki sorsolási záradék. 5%
Magyar......................................................... ^°/o

,, 1867-Iki sorsolási záradék. 50/tí

E. Más közkölcsöndk.
Dunaszab. sorsj. 1970-ből . 100 frt 5ü/0

„ köles. 1878-ból . 100 „ 5«,0
Pestvárosi kölcsön 1871........................... 6°/0

„ „ 1880........................ 5°/0
Bées várói kölcsön 1867........................ 5Ü.'0

„ „ 1874. (sors.) . . .
Török vasúti köles. 400 fre.......................

F. Záloglevelek, jelzálog-kötvé­
nyek és kötvények. (100 írtért)

Osztr. ált. tőldhitclint. sors. ar. v. ez. 5»/0 
,, 33 éves visszaf. 5°/0

Kő’zp, foldUitelint. bank .... ti% 
Osztr. jelzálogbank 10 év visszaf. 5'/,% 

------- . 51/S°;(J
Osztrák-ma ijyar bank 5«/«

4=*/a°/o

104.50
97. —
98.50
98. — 

101.— 
103.75 
105.— 
103.—
100.50 
102.—
104.50

99. — 
97.— 
93^0 
96.—
94.50

96.50
95.50

113.— 
101.50

99Í75
101.75
116.-
22.10

116.75 
100.7',

99.50
100.—
101.50
103.—
100.75

105.50
98. -
99. -

104.50
106.—

105.50

98Í—
94.50 
96.75 
95JÍ0 
97. -
96.50

113.25
102.50

100.25
102.25
116.50 
22.50

101.75
103.15
101.25

Osztrák-magyar bank . • • •
Első osztr. takarékp. sors. 30 év 

„ 32 „
Magy. ált. földhit. részv. t. 34 év 
Magvar földhitelintézet . . . .

sors. 39 év

4°/o
5%

° li io
ő'/?ü/o 
5'/.°/o

„ M v 5°/o
„ sors. 39 év arany 4J/,ü/0 

’ jelzálogbank......................5ü/0
;; „ • • • • s'I,«/»

6. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 300 frt :'-/o • •
Alföld-fiumei palya 200.f,tSoU'°|..t y„ ' 
Dunagőzhajózási tarsasag 3UU irt „

Erzséb,t’pálya 100 irtX™ k'ib'CB;
Erzsébet p. 300 frt o. e.., o • ü
Ferdinánd ószaki pálya 100 P- P- f ()/o

” ” ” 300 frt -znst fi%
Ferencz-József pálya 200 frt ®züät 
Pócs-barcsi pálya 200 Irt ez • • * lo 
Károly-Lajos gácsi pálya 30 • „ o
Kassa-oderbergi pálya 200 fr * j'.u 
Fperjes-tarnovi pálya 800 frt lo.
Lemberg-czern-jasst. p. I- kl ;jüofr,'z_

” V ” ni’. 300 frt ez. 
Osztr. ószak-nyugati pálya 200 frtez"3“/o 
Kudolf-pálya 300 frt ezüst . . • • » o
Erdélyi-pálya 200 frt ezüst . • • ““ o
Osztr. áilampálya 500 (rank . .- 4"o

1874. kib. 500 frank
Déli pálya 500 frank......................

,, „ 200 Irt arany........................
Dél-éazaknémet össze k.-pálya 100 frí :>% 

,, 1878. k. 100 frt 5-/0
Tiszavidéki pálya 1000 fi t .... 5%
Mngyar-gácsorsz. pálya 200 Irt . . 5u/n

99.—
101.60
99.75
93.50

119.50
99.—
99.—

89.25 
91.—

107Í50
99.—
98.40

105.75
102.25 
108.— 
101.-
98.50

103.25 
91.30 
85.
92.25 
97.— 
91.35

101.80
97.25 
83.75

177.-
172.
127.—
113.—
94.--
91.25

101.25 
86.80

100.— 
102.- 
100.25 
94. - 

120.50 
100.- 
100.—

89.50 
91.30

108!—
99.50 
98.90

106.25
102.75
108.75 
101.40
99.—

103.75
91.50
85.25 
92.40
97.50
91.55 
102.20
97.50 
84.-

178.-
173.-
127.50
113.25

91.75
101.55 
87.—

Magyar észak-kel. pálya 200 frt ar. 5°;,, 
M.-nyug (Székesf.-Győr-Grácz) 200 frt 511;,,

H. Különféle sorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt o. é. . •
Clary 40 frt p. p.........................
Dunagőzhajózási 100 frt p. p.
Innsbruck városi 20 frt o. é. 
líeglevich 10 frt p. p. . . .
Krakkói sorsj egy-kölcsön 20 frt o 
Laibachi dijsorsjegy 20 frt o. é.
Buda város kölcsöne 40 frt o. é.
Pálfi’y 40 frt p. p.............................
Rudolf alapítvány 10 frt o. é. . • .
Salm 40 frt p. p.....................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt o. é. .
St.-tienois 40 frt p. p...........................
Stanislau városi 20 frt o. é....................
Trieszt város 100 frt p. p.......................

,, 50 frt o. é. .....
Waldstein 20 frt p. p.......................................
Windischgratz 20 frt p. p..............................

I. Bankok részvényei.
Angol-osztr. bank 200 frt .... 5°/0 
Bécsi banktársulat 200 frt .... f)°/o 
Bécsi bank« gyesület 100 frt . • • o 
Magy. ált. földh. r. társ. 100 frt * . 5U,0 
Osztr. ált. földh. int. 200 frt . . . 5W:0 
Pesti magy. k evesked. bank 500 frt 
Keresk. és ipar hitelint. 160 irt , . 5°/u
Magy. ált. hitelbank 200 frtos . . 5°/0 
Alsó-ausztriai leszám. társ. 500 frtos 5°/0 
Magy. lesz. és váltóbank 100 Irt . 5°/o 
Bécsi giró- és pénztárcgylet 200 frt 'j% 
Osztr. jelzal. bank 200 írt .... 5°/u 
Magyar jelzálogbank 200 frt . . . 5°/0 
Osztr. tartományi bank 200 frt . . 5°/u

84.30
90.75

178.25
39.50 

105.—
24.—
17.50 
Í9.25
28.50 
40.— 
37.75
18.50
48.50 
22.—
47.25
25.25 

126.50
65.—
32.—
37.50

260.50
127.50

239.50

283.10
260.-
800.—
126.—

84.60
91.25

178.75
40.50 

105.50
25.—

19.75 
24.— 
41.- 
38.25 
19.— 
49.—
22.50
47.75
25.75

67.—
33.—
38.25

127.70
261.50 
127.75

240!ö0
283.30
260.50 
810.— 
128.—

rcszv.
. 5%

Magy. ált. municip. hit. 200 frt 
Osztrák-magyar bank 600 frt
Unio-bank 100 frt......................
Ált. forgalmi bank 140 frt

K. Közlekedési vállalatok
Albrecht pálya 200 frt ...
Alföld-fiumei pálya 200 frt . .
Buschtiehvadi vasút 500 frt pp. . . 5u,o 

„ ,, (lit B) 200 frt o. é-
Duna gőzhajózási társulat 500 frt pp._ • 
Duua-drávai pálya 200 Irt ez. . . ^°/o 
Erzsébet pálya 200 frt pp. . . • 5%, 

,, Lincz-Budw.is 200 frt . . 5u/0 
Ferdinánd északi pálya 1000 frt pp. ő°/o 
Ferencz-József pálya 200 frt . . . ő°/0 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ... . ^°lo 
Károly-Lajos galieziai pálya 200 frt ^°/o 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt . . »0/0 
Lemberg-czernovi* zi-jassii p. 200 frt ^°,o 
Osztrák-magyar Lloyd 500 frt p. p. 0 
Osztrák-északnyugati 200 frt . . . őo/0 
Győr-Sopron-ebenlurthi pálya 200 írt
Rudolf pálya 200 irt........................... 5«(0
Első erdélyi pálya 200 frt . . . . 5o;0 
Osztr. államvasut-társaság 200 fit 5°/0
Déli pálya 200 frt................................ 5oJfl
Dcl-ószaknémet összekötő p. 200 pp. 50j0 
Tiszavidéki pálya 200 frt . . . . 5o Q
Bécsi Tramway 200 Irt......................5u Q
Magyar-gácsorazági pálya 200 írt . 5ojq 

,, északkeleti pálya 200 frt . 50;Q 
M.-nyugati székesf. b.-graczi 200 frt 5° ()

L. Ipar-vállalatok részvényei.
Osztr. ált. épi tű társaság 200 Irt . . . 
Ált- oszt-r. légszesztársulat 00 frt 5°/0

s Pénz

822*.
116.25
133.50

85.75
157.25 
652.--
164.75 
574.— 
148.—
201.50

2480.—
180.— j

278.75 
; 131.50

178.25 
r 694.

187.25

164.25
146.75 
277 50 
103 —
138.25 
246 ..xO 
210.—
147.50 
147.50
156.25

27.50

\ lnnerhergi báuyatúrs. 200 frt

824.
116.50
134.-

86.75
157.75 
653.—
165.25

149*.
202.—

2485.—
180.50

279.25 
132.-
173.75 
696.—
187.75

164.50
147.25
277.75
103.50
138.75 
247.-
210.50 
148.— 
14?..
156.75

109.25

Judenburgi vasmű 70 frt . . . 
Liesingi BÖrlőződe 100 frt . . .
Nezsideri papirgy. részv. t. 200 Irt 
Prágai vasipar-társulat 200 frt . 
Salgó-tarjánl vastin. társ. 100 frt 

,, k uszénbánva 100 frt
BA si íVifyvcrgyár társ. 100 frt . 

waggon köles.-t. Budap. 80 frt 
dpitütársaság 100 frt

Mj Váltók. (Látra.)
Amsterdamra 100 hol. frt . . .
Brüsseli 100 frank .....................
Német bankpiaczok 100 m. . .
London 10 font sterl.......................
Milánó 100 olasz líra .... 
Franczia bankpiaczok 100 frank
Paris 100 frk.......................................
Pétervár 100 rubel.....................
Svajczi piaczok 100 frank • . . 
Zürich 100 frk.....................................

Pénz Árf

50.50 51.*—
r>% •
5“'u *

■ ....
. 5 »/„ 155. - 157.—

5% 83.50 84.—
36.75 37.50

3'/,»,.
' 4> 50.- 58.20
• 3ü/q 118.65 118.80
. 4“/u
3* '«»!n

- 6»/0 
3*/.°-.,

j 46.80 46.85

j 46.75 I 46.85
*’/«% 46.8$_ 4C.SS

N. Valuták.
darabjaCs. arany...........................

,, „ reezés .......................... ,,
Osztrák-magyar 8 frtos arany . ,,
20 frankos.....................................
20 márkás................................. „
Orosz imperiale...................... ,,
Sovereigns   ,,
Török arany lira
Mária Terézia (Levant) tallér . „
Ezüst 100 o. é, forintért...........................
F.züstjáradék szelvény 100 o. é. írtért . 
Német bir. bankjegy 100 markért . .
Olasz bankjegy 100 olasz líráért . . . 
Orosz papír rubel................ darabja

5.55 
5.53 1

9 373 i 
11.59 ! 
9.65 I 

11.80 
10.62 I

5.57

9.38
9.38
11.62
Í9.07
11.84
10.64

58. W 
46.20 
1.235

Utolsó válaszom
KREMMER A. és TÁRSAINAK!

Önök már számtalanszor széliében azt nyilvánították, hogv 
áruimat olcsóbban uJom el. mint azokat bevásárol m, vagy más szóval, 
t,„„v áruimat elpocsékolom, a mi egyszerűen a Icgszemteleuebb hazug­
ság és -ohulmánv. Titkom és áruk olcsó el .di», korul _ csupán abból 
,Ub ho-v óriás mennyiségben és első kézből vásárolok mindent 
készpénz fizetés melleit. Továbbá u m tartok nagy sz-melyzetet, 
Csak szerénv lakást hé elek. é nem járok sajat logaton, mint onuk. * 
Ezért adhatom én áruim t jó minőségben az alabo jegyzett arakon 
a t. közönségnek, egy

próba megrendelést ajánlva!
Úri fehérnemű z

Színes ingek ereton-, oxford- vagy zephirböl, álló vagy lehajtott gaLer 
ral frt 1, 1 2U, 1.60, 2, 2Í<> a legfinomabbak. raeh,a1r

Fehér chitiun ingek, 4-szer, 1.10. 1.30, 1.30, 2, 2.50 ft legünomabbak.
Fehér chiffon ingek himze t, írt 1.60, 2. 2.5G, 3.*í0 a legflnema » •
Fehér úri alsó nadrágok, óriás vászonból 60, 30 kr, fonalvftsz ni ► 

kr, creasvúszonból frt 1.20, rumburgi vászonból Irt l..*»«-. u
legfinomabbak. . , ... 17

Cri nyakra valók, kész gombok vagy kötni valak tónden színben 10, 1 ,
21 oti> -;2, 07, 4ö, 60, SO, SB kr, 1 Irt :5 kr, a legfinomabbak, b db 
válogatott 1 Irt 24 kr.

Úri nadrágtartók >5, 40, 60. 80 kr, 1 frt a legfinomtbbnk.
Úri kapezák 1'», 15, 2<r, 23, 40, 6'» kr páronként.
Úri zsebkendők 6, 9, 1\ 24, 35, 40 kr darabja.
i -i tallérok, 4-szer állók, vagy lehajtottak, matróz, koronaherezeg- - 

' lienna. Hungária-mic.ta 90 kr, frt 1.40, 1.30, V-'ZU tuczatja a le«- 
finomabbak.

Úri mansetták, 4-szer. 13, 25. 35, 45 kr parja.
HMicy febérnemil:

Hőigvi ingek, svajczi minta, óriás vászon vagy cbiffocból 80 kr, 1 .rt 
Bölgvi ingek, creas- vagy rumburgi vászonból, kezzel hímzett csíkokkal 

frr í V’i I km v v_5m a legtinou.abbak.
Chiffon-ingek,’hímzett díszítéssel 9U kr. frt 1.ÜO, 1.50, i.4U « ‘“f11"0“' 
Vászön-infck, kézhimzéssel frt 2.5«, 3, 3.50, 4.Z.4 a legfinomabbak.
HőIgy-nadrágok, ió chiltonból 60. 80 kr, frt i.90 b.mzett ■.4» !«•
Hölgy-mellény kék azegésekkel 60 kr, h.m.eit 3(1 kr, Irt 1.40, Z.3J, 2.
SSi tzokÄwÄ cbíffonból, di-zltett frt 1.3», 1.60, 1.90, í.4u, 2.9o

Sói kidenyekmfehér vagy színes ereton-, lustre- vagy műireból 40, 6v,
>í‘>, 9f. kr a legfinomabbas.

Fűzők- és egyenestartók 45 és 70 kr.
Pánczél-lüzŐk ban ílzárral frt 1, 1.46, 1.86, 2.-0. v
Pánczélfiizők kanálzárral, satainból szontoval, 42 cm,, hosszú frt ... , 

2.80, 3.50, 4.60 a legfinomabbak.
Hölgy! nyakravalók csipkék vagy selyemből 25, 40, 50, 70, 90 

1 80, z.50 a legfinomabbak, 6 db válogatott frt 1.33.
Minden színű selvem- és bársonyszalagok, azonkívül mindenné- | 

mü gyermek fehérnemű, ujonszülötteknek is, nemez-szoknyák és oltoze- ■ 
tek, női gallérok és mansettük, úri- és női duxi mellények es nadrágok, | 
s'yermek-ruhác-kák vászon-, nemez- vagy berlini pamukból, gombolo 
harisnyák minden szín és nagyságban, szobaingek, gyermekek-, höl­
gyek- és fiuknak való harisnyák, hímzett csikók es hímzett betet-.k 
gyári raktára.

CMifonob. vászon, Ágynemű, nanking
és minden a

Hireletés«

kr, frt \

szalag­ rövid-, szövő-, kézmü- és di szárukban 
vágó czikkek.

Miután végül a hossza évek során át nekem ajándékozott biz»- 
lomért hálás köszönetét mondok, nem marad egyéb bátra, mint hon? 
figyelme, lessek uj ezégemre :

Első budapesti
FEHÉBNEMÜ-GYÁB és TISZTÍTÓ-INTÉSÉT

Ku - Hinder L JE.
Htrár-ul 59 S». Karpele a-féle palota

Fehérnemű ée függőn,ókab^o-feénMO^rra. ^gatásmcl-
k^?H^We,:tzé«k‘2grenÍelésénéfa .estbőséget ui»'- 

ni. Meg nem felelő áruért a pénz készségesen v,sszaadatik. -3

A következő szállításokra ajánlati tárgyalás ny ittál ik- 
és pedig

I. Az 1880. évi XXXVIII. törvényezikk határozata 
szerint létesítendő rákos-ujszászí vasút kiépítésére szük­
séges mintegy 94,000 darab felépítményi talpfa es mint­
egy 88 csoport kitérő talpgerenda: továbbá

II. Ugyanezen vasút számára szükséges mintegy 
5700 tonna bessemer-aezélsin.

Ezen szállítmányok egységárak alapján adatnak ki.
Ajánlatok a talpfákra külön és a sínekre külön 

teendők, és csakis az összes mennyiségekre tehetők.
A szerződés a feltétel füzetek, a rajzok, a pályázati 

feltételek és az ajánlati minta a vasúti és hajózási m. k. 
főfelügyelőség hivatalos helyiségeiben (Budapesten, V. 
Akadémia utcza 18. szám) folyó évi február 3-ától fogva, 
délelőtti 9 órától délután 2 óráig megtekinthetők, s 
ugyanott az ezen szállítmányok kiadására vonatkozó szer­
ződés, valamint mellékleteinek másolati példányai egyen­
ként két-két forint lefizetése mellett nagyszerezhetők.

Az ajánlatokhoz a következő összegek teendők le 
bánatpénzül és pedig:

a talpfákra való pályázatnál: 4000 frt azaz négy­
ezer forint,

a sínekre való pályázatnál 16000 frt, azaz tizenhat 
ezer forint. í

A bápatpónzek vagy készpénzben vagy a pályázati 
feltételekben felsorolt értékpapírokban teendők le.

A versenyzők kötelesek a bánatpénzt és pedig az 
értékpapírokat a letételt megelőző nap tőzsdei árfolyama 
szerint számítva, a magyar kir. központi állampénztárnál, 
Budapesten letenni és az ezen letételt bizonyító elis- 
mervénynek eredetijét vagy közjegyző által hitelesített 
másolatát az ajánlathoz csatolni.

Az ajánlatok a vasúti és hajózási m. kir. főfelügye­
lőségnél megszerezhető nyomtatványok kitöltésével jogér­
vényesen kiállítva, fokozatszerü bélyeggel ellátva és lepe­
csételve a m. kir. közmunka- és közlekedési minisztérium 
iktató hivatalában (Budapest. V. tükör-uteza 4. sz.) nyúj­
tandók be, s a következő felírással látandók el:

„Ajánlat a rákos-ujszászi vasút kiépítéséhez szük­
séges talpfák szállítására.“

„Ajánlat a rákos-ujszászi vasút kiépítéséhez szüksé­
ges aczóísinek szállítására.“

Benyújtási határidő 1881. évi február hó 26-ának 
déli 12 órája.

Távirati utón tett, vagy elkésve érkezett ajánlatok 
figyelembe nem fognak vétetni

Budapesten, 1881. évi január hó.

Közm. és közi. m. kir. minisztérium.

Holdén Tamás
világhírű

Eaui toclieá nmnhüm%
sugárút 33. az uj operával szemközt.

Nagyszerű siker.
Minden este fél S érakor.

Csütörtök, vasár- és ünnepnapokon két nagy előadás. 

Az első délután 3 órakor, a második este fél 8 órakor. 
Pénztárnyitás fél órával előbb

Nappali pénztár d. e 11 órától délután 4 óráig. — Bővebb 
a falragaszok és programmok.

gyári
louvin-féle keztyük

árakon kapható egyedül Itrlesi Sándornál
Kristóftér S. mz. a.

Paln-Expeller

<S>6erfli)iiiytl<S>
nagyon Jé hémiaamn

t> r

a bécsi helyi gőzhajó közlekedésszámára kerestetnek. Ajánl­
kozók a szükséges okmányokkal ellátva forduljanak a szállit- 
1-287 hatógát képviselőihez

Budapest, Harisbazár 12. sz. alá.

FISCHER J.
íkő magyar majolika- És kályhagyáros Budapesten, aj bécsi- 

utcza 3, ss-
ajánlja gyártmányait legnagyobb választékban.

1213 legújabb
6 személyre finom porezellán asztali készlet

színezve.......................................................... 15 frt
6 személyre finom porezellán tea készlet

színezve............................................................5 „
6 személyre finom porezellán kávés készlet

színezve............................................................ 5 „
6 személyre finom porezellán fekete kávé 

tálezával............................................................5 _

Az isten áldása nyugszik az ön HoS János-iéle gyógytápszerein.
Egy felüieüll sajtit kimondott szavai.

A csaknem minden európai állam es. kir. udvari szállítója
Hoff János

urnák es. kir. tanácsos, a koronás arany érdemkereszt tulajdonosa, a földi porosz éi német rend
lovagjának.

Becs, Gyárhelyiség: Grabenhof 2. Gyári raktárhelyiség, Stadt, Graben,
Braunerstrassa 8. szám.

Harminez éves köhögés gyötrött oly mérvbe, hogy vértere is, miután 72 éves kort értem, 
alig voltam már képes lélegzetet venni. Már minden életreméuynyel fel is hagytam, miután 
már meg sem bírtam mozdulni. Egy barátom, ki ezelőtt hasonló bajban szenvedett, mint én. 
szerencsésen kigyógyitotta magát a Hoff-János-íéle maláta kivonat-egészségi sörrel, n-kein is 
tanáczolta ezen gyógykészitméuy használatát. Szerencsém volt, hogy szót fogadtam neki. — 
X'alódi esoda történt velem, mert 2 palaezknak elhasználása után köhögésem legkellemesebb 
meglepetésemre végkép elhagyott, s azonfelül még erőm is .visszatért, s most minden nehézség 
nélkül képes vagyok a legnagyobb utakat is megtenni. Óhajom az, miszerint ezen eseuiéu\ 
nyilvánosan küztndomásra tétessék, miszerint mindazok, kik oly hajban szén .uek, mint a mi­
nőben én szenvedtem, megtudhassák, hol érhetik súlyos bajuknak gyors végét. Kérem 1(H) palaezk 
maláta sör, 0 kilo I-sö számú maláta .-sokólád megküldését.

Bisch»#" Al tilytis. Berlin, Koblaukstrasse 7
Hivatni os gyógy jelent,és.

Porosz kir. központi bizottság sat. Flensburg. A Hoff .Iános-féle maláta-kivonat, egész 
ségi sör a legkitűnőbb erősítő szernek bizonyult. Wiltge őruauy.

A Hoff János-féle maláta gyógytápszerek iegfényesebb ékessége.

jótékony hatású a gyomorra." — 1-sö Vilmos császár a gyárost legfelsőbb kabinet iratával 
szerencséltette, melyben a llofl-fclv sör gyomorerösitö ereje s kitiinő jó ize

herezegnö; „haladéktalan szállítását a gyógyhatású Hoff-féle maláta-kivonatnak." Oettiugen 
XVallersteiu Lajos herezeg. „Emberi kötelesség*» Hotf-féle maláta-kivonat elismert gyógy hatá­
sát közelismerté tenni", a hokenzollerni lu-rezeg.,,Érdemidnek jutalmául, ki az emberiségért oly 
jótékonyan működik," hesseui örgróf: az ön íiialáta-készituiéuyeinek elismert gyógyhatása. — 
Ama köztetszés, melylyel az öu maliit,i készítményeinek adóznak.

ÁRAK. Ma ' .........................................................
58 pal. 32 frt. —
70 kr. II. */2 kilo
ÜO kr, '/» kilo 35 kr. — Maláta-bonbon 1 zacskó GO kr, 30 és 15 kr. — Gyermektápláló 
malátaliszt 1 üvegese 1 Irt. — Mal.Uafürdő 80 és 50 kr. — Maláta-kivonat 1 üvegese 1 frt. 
kisebb GO kr. — Malátaszappan 80 GO, 40 és 20 kr Nagyobb megrendelésnél megfelelő 
engedmény. A csomagolás legolcsóbban számittatik.

Fiókraktár Magyarország részére : Budapest, zsli>4rii« ntcz,a 7. száui. 
Raktárak : Török József, király-utcza, Weninger M., Buda, fö-uteza 14;.
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